

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.999.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MARTES, 21 DE MAYO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

LOS MINEROS ASTURIANOS SE CONGREGARON EN OVIEDO PARA ESCUCHAR Y ACLAMAR AL CAUDILLO

TENEMOS, LES DIJO, UNA LIBERTAD PRINCIPAL, QUE ES LA LIBERTAD CONTRA LA MISERIA

OVIEDO 19.—Ante una magna concentración de productores, el Caudillo pronunció el siguiente discurso:
Comarada Girón, productores y ovejas todos que me escucháis. Es para mí una satisfacción recibir en este día de jubilaciones y pensiones, una muestra de afecto de sector tan importante de la España que produce. He venido a Oviedo a pasar unos momentos con vosotros, a ponerme en contacto con vosotros y a ponerme ante una realidad española, y vengo como he andado siempre en mi vida, con la claridad y con la verdad. (Muy bien. Grandes aplausos).

Temo que pueda deciros poco nuevo. Yo quisiera tener la mayor inspiración para poder llegar a vuestros corazones para poder llegar a vuestros pensamientos las realidades españolas. Todo lo que ha pasado en España y todo lo que pasa en España no es un azar, es una consecuencia de otros hechos anteriores. (Muy bien, muy bien). No hay nada nuevo. Los hechos se encadenan uno a otro y encadenan la historia. No hay nada. No pasan solamente las co-

sas porque Dios quiere. Pasan también porque los hombres las trabajan y las hacen. Dios solamente hace ayudar al que lo merece y castigar al que no lo merece. (Muy bien. Aplausos).

Por eso, en estos momentos, quiero desprenderme de lo que no es mío, o sea de la ayuda de Dios, de la que nos prestó en nuestra Cruzada, para la victoria, al librarnos más tarde de la guerra y la que nos ofrece en todos los momentos. (Grandes aplausos. Una voz: Gracias a Dios y a ti, Franco). Yo realicé mi deber, el cumplimiento de mi deber tal vez haya alcanzado por estos merecimientos. (Aplausos. Una voz: "El puntapié que diste a Stalin, a la Suorsal que intentaba implantar en España"). Os decía que los hechos de la Historia vienen encadenándose, que nuestra Cruzada no fue un capricho ni una ambición, ni una arbitrariedad. Fue una necesidad histórica, y fue una necesidad histórica porque llevábamos un siglo deshaciendo a España. (Aplausos. Una voz: "Si señor"). Porque había habido otro movimiento de enraña popular como fue el movimiento de nuestra guerra de la Independencia.

Entonces fué el pueblo el que se alzó y el que no quería afrancesados... (los vitores y aplausos interrumpen a S. E.). Y el pueblo luchó entonces como héroe y abatió el poder del Jefe más temido de Europa; (muy bien, muy bien), y al grito de guerra surgieron en nuestras calles y en nuestras montañas, aquí un guerrillero, allí un cura, aquí un trabajador y allá un capitán y todos ellos arrancaron la victoria de España contra la anti-España. (Muy bien, muy bien). ¿Y qué pasó luego? pues pasó que después de la victoria y del triunfo se marcharon los franceses pero se quedaron los afrancesados; los hombres decadentes (grandes aplausos), con su enciclopedia y su masonería; masonería y enciclopedia que no suele embargar a los hijos del pueblo, sino a los poderosos, a los decadentes, a los extranjerizantes; ésta fué la triste realidad, que hizo que durante un siglo se enfrentase España consigo mismo. A la España que no había encontrado enemigo digno fuera los buscaron dentro de ella misma; y vinieron los partidos, y tras los partidos las partidas y tras las partidas la traición. (Muy bien, grandes aplausos).

Esta lección de la Historia que aho-

La situación del pueblo japonés, es deplorable, dice Mac Arthur

Se adoptaron medidas para controlar a los indisciplinados

TOKIO, 20.—El jefe supremo aliado, general Mac Arthur, ha atacado a los elementos indisciplinados de la población japonesa, acusándolos de poner en peligro a la población por la violencia física y la intimidación bajo jefatura organizada. En un aviso oficial al pueblo japonés, el general Mac Arthur ha calificado la situación de deplorable, y ha asegurado que se toman medidas para controlar toda repetición de estos casos. La declaración se ha publicado pocas horas después de que una multitud, dirigida por comunistas y formada por más de ciento cincuenta mil manifestantes, al reclamar alimentos, causó contusiones y arrojó a uno de ellos al foso que rodea el Palacio Imperial.

Entretanto, el Japón continúa sin Gobierno, aunque el primer ministro designado—Shigeru Yoshida—al nombrar a Shiro Naito, ministro de Agricultura. Se tienen indicios de que el nuevo Gabinete acaso asuma hoy sus funciones.—(EFE).

TOKIO, 20.—Después de cinco días de gestiones y una vez vencidas las dificultades que tenía para la provisión de carteras de Agricultura e Interior, Shigeru Yoshida ha formado Gobierno, que está integrado por cinco liberales, cuatro progresistas y cuatro independentes.

ra recordamos tiene plena actualidad; también se quiere que nosotros perdamos la victoria y que los emulos de los que se afrancesaron hace un siglo se afrancesen ahora también, (muy bien, aplausos), y que nos traigan las cosas de fuera y que nos pongan un hábito que no nos va.

Esta es la razón de nuestra Cruzada; España necesitaba redimirse en realidad. No hemos luchado españoles con

(CONTINUA EN CUARTA)

Parece que comenzó la guerra entre el Azerbaiyán y el Ejército persa

La Radio de Tabriz informa de haberse registrado los primeros encuentros

LONDRES, 20.—Gran número de azerbaiyanos se han presentado voluntarios para luchar contra Teherán y han solicitado armas, según anuncia la Radio de Tabriz. El locutor dijo que la lucha indicaba el significado de la frase: "La solución pacífica de la cuestión del Azerbaiyán", prometida por el primer ministro Ghavames Sultaneh y por el embajador soviético en el comunicado conjunto que dieron el mes pasado. La emisora

agregó que "los azerbaiyanos están decididos a defender su libertad". Se dice que los demócratas del Azerbaiyán han movilizado unos quince mil hombres a lo largo de la línea fronteriza después de haber recibido noticias de que las fuerzas gubernamentales se estaban concentrando.

LOS PRIMEROS ENCUENTROS
NUEVA YORK, 20.—La emisora de Tabriz ha hecho saber que en los primeros encuentros entre las tropas democráticas del Azerbaiyán y las del Gobierno persa, éstas sufrieron varias bajas haciéndoseles además cuarenta prisioneros.—(EFE).

LLAMAMIENTO A LAS ARMAS
TEHERAN, 20.—El Gobierno de Tabriz ha hecho un llamamiento a hombres, mujeres y niños de Azerbaiyán para que rechacen a las tropas gubernamentales de Teherán, las cuales—según se dice—han comenzado su ofensiva en la frontera hacia Tabriz, dirigiendo ataques contra las ciudades de Sourat y Baghbenheshan.

SE DESMIENTE QUE HAYA COMENZADO LA LUCHA

TEHERAN, 20.—El portavoz del Gobierno persa, príncipe Fruz ha desmentido oficialmente los informes relativos a que había dado comienzo a la lucha entre las tropas democráticas del Azerbaiyán y las fuerzas del Gobierno central. Dijo que hasta ahora no se había registrado ningún incidente.

En los círculos políticos de Teherán se espera una declaración oficial que informe sobre la lucha que ellos dicen existe debido a que las tropas del Gobierno central han hecho fuego contra los grupos azerbaiyanos, provocando a estos elementos.

El periódico "Tudeh" dice que el ataque del Gobierno es incompatible con la declaración del primer ministro Sultaneh.—(EFE).

TEHERAN, 20.—Dow correspondiente de prensa norteamericano han conseguido una entrevista con Afar Pishevani, "primer ministro democrático" del Azerbaiyán, el cual manifestó a los periodistas que el ejército rojo había evacuado el Azerbaiyán, según ha anunciado la Radio de Tabriz.

Pishevani añadió que sus negociaciones con el Gobierno persa no habían obtenido resultados. "Hussein Ala Bajá, embajador de Persia en Washington y portavoz persa en la ONU, agregó Pishevani, actúa contra la libertad de Rusia e intenta crear enemistades entre Persia y Rusia.—(EFE).

EN LA O. N. U. CARECEN DE INFORMES COMPLETOS

NUEVA YORK, 20.—El Irán ha anunciado que no podrá presentar hoy el informe completo que fue solicitado por el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas acerca de la evacuación del Azerbaiyán por las tropas soviéticas. En un cable dirigido al secretario general, L. E. el primer ministro dice que la información será remitida al Consejo de Seguridad tan pronto como sea posible.

El texto del telegrama del primer ministro persa es el siguiente: "Tengo el honor de informar a Vuestra Excelencia que las autoridades competentes del Gobierno, tomarán dentro del límite de las posibilidades las medidas necesarias para cumplir las recomendaciones sugeridas y enviarán a Vd. la información requerida tan pronto como se esté en condiciones de hacerlo".—(EFE).

LA COLONIA NORTEAMERICANA
TABRIZ, 20.—Oficialmente se anunció que el cónsul de los Estados Unidos en Tabriz ha aconsejado a los ciudadanos norteamericanos residentes en Tabriz que abandonen el Azerbaiyán, "porque la situación ha empeorado".—(EFE).

NUUESTRO DOLOR

Tenemos todavía los ojos llenos de lágrimas y el alma tremendamente adolorida. Nos han arrebatado, nos han asesinado traidora y cobardemente, a un compañero entrañable, a un hombre ejemplar dotado de las más ricas y nobles virtudes. El primer caballero de La Coruña, profundamente cristiano, padre amantísimo y patriota que llevaba siempre a España en el fondo de su corazón, vibrante siempre a los más puros sentimientos del deber y de la amistad a los que rendía constante culto.

Arcadio Vilela ya no está entre nosotros. Ha subido hasta Dios, del que fué soldado heroico e infatigable. El ha salido ganando y nosotros perdiendo. ¿Pero qué decimos? Perdiendo, no; porque ahora nos ayudará desde los cielos con su mediación y nos fortalecerá con el ejemplo de su conducta nobilísima, recta y bondadosa. En nuestro recuerdo y en nuestros corazones vivirá perennemente Arcadio Vilela, como vivirá también en el corazón de esta Coruña, su cuna, a la que servía, amaba y honraba como padre. Ayer hemos visto lágrimas en muchos ojos coruñeses. Y en millares y millares de labios un silencio impresionante, sólo alterado por el susurro de los rezos. Y hemos visto también claras muestras de una legítima indignación. ¿Pero Señor, por qué? ¿Por qué este crimen? ¿Arcadio Vilela, asesinado! Y la tremenda noticia cayó sobre la ciudad como algo inaudito, como algo imposible. ¡Si fué toda su vida un esclavo del prójimo, sin distinción alguna! ¡Si vivía en constante desasosiego y sacrificio por los demás!...

Pero el hecho es cierto. El horrendo crimen se ha perpetrado y hoy un hogar cristianísimo, unos compañeros en esta heroica misión del periodismo, y una ciudad lloran y honran al hombre bueno, inmolado por la maldad.

Hemos de poner un freno a este legítimo desahogo de nuestro dolor. Por Dios os pedimos a todos una oración por el alma de nuestro infortunado compañero. Y os hacemos una advertencia. Tanta seriedad como la que nosotros tenemos, pero al mismo tiempo la prudencia de ver claro a través de estas dolorosas lecciones.

ENTIERRO DEL NOBILISIMO CABALLERO D. ARCADIO VILELA



La más grande manifestación de dolor y pena en La Coruña, se ha registrado en la tarde de ayer con el triste motivo del entierro de nuestro redactor don Arcadio Vilela Gárate, asesinado alevosamente en la noche del domingo. El féretro, conducido a hombros de compañeros y amigos del finado, desfiló en medio de una impresionante y fervorosa multitud que lo acompañó desde la casa mortuoria hasta la última morada. (En la plana tercera publicamos amplia información de este doloroso suceso).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN HOSPICIO, CONFESOR

Vivió y murió en Niza (Francia). Fue designe por la virtud de la abstinencia y por el espíritu de profecía. Vestido de aspera cilicio, rodeado de cadenas de hierro y atado a una de ellas, dentro de una torre, comiendo sólo un poco de pan y bebiendo únicamente agua, vivió este santo varón. Profetizó la invasión de los bárbaros y realizó maravillosos milagros. Tan pronto como entregó su alma a Dios, desaparecieron todos los gusanos que comían su cuerpo y quedó hermoso y resplandeciente. Los restos mortales de San Hospicio están enterrados en la Catedral de Niza, donde es el Santo muy venerado de los fieles.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 21.—San Torcuato, Obispo y mártir. Misa propia; Prefacio de Pascua.

CULTOS

SAN JOSE DE LA MONTAÑA.—Novena a la Divina Pastora de las almas. El sábado dió comienzo la novena en honor de la Divina Pastora de las almas con que la honran todos los años sus devotos.

Se hace el ejercicio de la novena en las misas de 7, 8, y 9. Por la tarde, a las 7.30, los cultos ordinarios con sermón que predicará todos los días el R. P. Isidro de Sahagún, Capuchino, del convento de Montehano.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (PP. Redentoristas).—Del 18 a 26 del presente mes de mayo tendrá lugar la solemne novena que a su excelsa Patrona y titular de la capilla, la Virgen del Perpetuo Socorro dedica todos los años su entusiasta y fervorosa Archicofradía.

Predica los sermones del novenario el P. Félix González Ramos. Todos los días en las misas de 7, 8 y 9 se hará el ejercicio de la novena. La misa de las 8 se acompañará de armonio y pladosos motetes. Por la tarde la función comenzará a las siete y media, con exposición de S. D. M. Rosario y ejercicio de la novena y sermón.

El día 26, último de la novena, habrá dos comuniones generales en las misas de 8 y 9. A las 10, será la misa cantada.

El 27 misa solemne de requiem por los archicofrades difuntos a las 8. HIJAS DE MARIA INMACULADA (Servicio Doméstico).—Mes de María. Todos los días se hace el ejercicio de las Flores en la misa de siete. Pueden asistir todas las Hijas de María, sirvientas y obreras, aunque no pertenezcan al Colegio.

SANTO DOMINGO.—Continúa celebrándose mañana y tarde el ejercicio del Mes de las Flores, tan tradicionales en esta Iglesia. Los cultos matutinos son a las ocho y los vespertinos a las siete y media.

El sábado comenzó la solemne novena en honor de Nuestra Señora del Amor Hermoso. Los sermones están a cargo del prior de la Residencia, Fray Secundino Martín.

CAPILLA DEL COLEGIO SALESIANO.—Solemne novena en honor de María Auxiliadora. Comenzó el 16 para terminar el día 24. Cultos en las misas de ocho, ocho y media y nueve y once. El ejercicio de la tarde a las siete y media, con sermón por el R. P. Isidro Posado, Redentorista.

CONFERENCIA MISIONAL.—Las Auxiliadoras de las Misiones e Hijas de María tendrán hoy y mañana a las 8.30 de la tarde en el salón de la Residencia de PP. Jesuitas una conferencia misional por dos señoras de la Compañía Misionera del Sagrado Corazón.

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

Campaña pro Seminario de 1946

El do'or es oro

La inspiración admirable del poeta indio Rabindramall Tagore, presenta en una hermosa parábola el valor del do'or, con tal realismo que no resistimos la tentación de resumirla:

Presenta Tagore en su bella poesía a un misero mendigo, pidiendo de puerta en puerta, cuando de pronto ve acercarse un carro de oro, que velozmente va a su encuentro. Fascinado ante tanta riqueza, preguntase quien será aquel Rey de reyes, que con tanto aparato viaja, y espera confiado en una limosna espontánea que acabe con sus días malos.

El áureo carro se detiene a su altura. El Rey de reyes desciende de su trono ambulante y sonríe al mendigo, que espera fascinado. Pero, lejos de ofrecerle el tesoro que espera, el Rey alarga su mano suplicante y le dice: "¿Me puedes dar una limosna?" El mendigo, confuso ante tal ocurrencia, extrajo del fondo de su talega un grano de trigo y se lo dió. Y cuando, más tarde, trata resignado de saciar su hambre, tropiezan sus manos en el fondo del saco con un grano de oro. "¡Qué amargamente lloré —exclama el misero— no haber tenido corazón para dársele todo!" Y termina Tagore: "Los granitos de oro son nuestros dolores ofrecidos a Señor".

Clerto: el dolor es oro purísimo, si se ofrece al Señor. "Sufro en mi cuerpo —dice San Pablo— lo que falta a la pasión de Cristo por su Cuerpo Místico que es la Iglesia" (col. I, 24). Es decir: el dolor de Cristo ha hecho lo principal; pero el cristiano, incorporado a su Cuerpo místico, puede por el dolor ejercer su influencia en toda la Iglesia, de acuerdo con el dogma de la comunión de los santos.

El dolor cristiano incrementa el Tesoro común de la Iglesia. He aquí por qué reclamamos para nuestro Seminario el caudal del dolor de los fieles. Porque es oro purísimo de espíritu: valor, muy superior al del metal precioso de la tierra.

Católico: Aplica ese dolor por tu Seminario, sufriendo con resignación, en gracia de Dios y uniendo esos sufrimientos a los de Cristo. Si lo haces así, no tendrás que exolamar arrepentido, como el mendigo de la parábola de Tagore: "¡Qué amargamente lloré de no haber tenido corazón para dársele todo!"

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 443 y los terminados en 43.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Don Ricardo José Anselmo Carrascón Garrido, en memoria de su bautizo, 50. Los donativos pueden entregarse en la parroquia de San Pedro de Mezonzo.

SUCESOS.—Hallazgo del cadáver de un ahogado.—En la playa de Cobas, fué hallado estos días el cadáver de marineru Manuel Queijo Méndez, de 37 años, casado, que hablaba en esta ciudad, en el lugar de Bens, y que había perecido, víctima del naufragio de una pequeña embarcación, hace unos quince días, en las inmediaciones del Monte de San Pedro. En aquel accidente también murió ahogado el otro marineru que tripulaba la referida embarcación. El cadáver de Queijo Méndez recibió sepultura en el cementerio de Catábois. El finado deja viuda y tres hijos.

EL PUERTO.—Entraron: "Genoveva Fierros", de Gijón, con carbón; "Carmucha García", de Corne, con madera; "Cuatro Amigos", de Camariñas, con leña. Salieron: "Punta Almira", con carbón, para Barcelona; "Lolita Godoy", para Gijón, y "Amador", para Ortigueira, ambos en lastre.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 8.30, 3.27 m., y a las 20.31 h., 3.22 m. Bajamares: a las 14.20 h., horas, 1.26 m.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Se pone en conocimiento de los industriales del Grupo de Cafetería pasen por las oficinas de este Sindicato a recoger el vale del café.— El Jefe del Sindicato.

La IV Vuelta ciclista a España

Gran Premio B. H.

De'lo Rodríguez ganó la 13 y la 14 etapa

ZARAGOZA, 20.—Tres horas antes de la llegada de los corredores que participan en la Vuelta a España, organizada por la Editorial Católica, se hallan congregados varios millares de personas en las inmediaciones de la meta. Hoy se cubrió la 14 etapa, Lérida-Zaragoza (144 kilómetros). A la una y cuarenta llegaron los 35 corredores que habían salido de Lérida. Se ha llevado la etapa a un tren muy moderado y monótono. Cerca de la meta se destacó un grupo, y De'lo Rodríguez ganó "sprint", en 5-24-15, seguido de Gual, Syen y Font, en el mismo tiempo.

CLASIFICACION GENERAL

Primero, Costa, 76-28-20; segundo, Langarica, 76-43-59; tercero, Labrichts, 76-58-33; Berrendero, 77-01-21; Fombellida, 77-04-20; De'lo, 77-11-49; Sancho, 77-18-01; Haugg, 77-30-12; Van der Voordt, 77-31-51; Emilio Rodríguez, 77-33-43

LA ETAPA DEL DOMINGO

La etapa Barcelona-Lérida (162 kilómetros) cubierta el domingo, fue ganada por De'lo Rodríguez, en 5-28, seguido de Gual y Langarica.—LOGOS.

Hoy será cubierta la etapa más larga de la prueba, Zaragoza-San Sebastián, con 276 kilómetros.

Cultura Nacional

LAS PLAZAS DE INSPECTORES EN GALICIA

MADRID, 20.—En el Boletín Oficial del Estado del domingo último se anuncia la convocatoria para la provisión de 70 plazas de inspectores y 50 de inspectoras de Enseñanza Primaria. Corresponden a la región gallega las siguientes: inspectores: La Coruña, 2; Orense, 2. Inspectoras: La Coruña, 2; Lugo, 2; Orense, 1 y Pontevedra, 3.

En el plazo de un mes, a partir de la publicación de esta Orden, los aspirantes dirigirán sus solicitudes a la Dirección General de Enseñanza Primaria. Podrán concurrir o participar los licenciados en Filosofía y Letras, sección de Pedagogía, maestros normales, procedentes de la extinguida de Estudios Superiores del Magisterio, los que desempeñen o hayan desempeñado el cargo de inspectores provisionales de Enseñanza Primaria, y los maestros nacionales que hayan ingresado por oposición en el Magisterio y cuenten con cinco o más años de servicios, en propiedad, en escuelas nacionales.

Los opositores aprobados no podrán tomar posesión del cargo hasta haber cumplido los 30 años.

CONCURSO PARA PROVEER DOS PLAZAS DE MAESTROS

MADRID, 20.—En el Boletín Oficial del Estado de hoy, se anuncia el concurso para la provisión de una plaza de maestro nacional en la escuela de Villa Cisneros, colonia de Río de Oro, y otra en Sidí Ifni, Africa Occidental Española. Ambas plazas están dotadas con el sueldo de 6.000 pesetas, y 9.000 de gratificación. Podrán tomar parte los maestros pertenecientes al Cuerpo nacional del Magisterio, varones, que no hayan sido sancionados por hechos de carácter político-social, y no tengan ninguna nota desfavorable en su hijo de servicios. La documentación es instancia, copia de la hoja de servicios certificada y adhesión al Glorioso Movimiento Nacional, y los documentos que acrediten el derecho a solicitar, así como aquellos que estimen oportunos para la justificación de sus méritos.

Las solicitudes para la plaza primera se formularán antes del 15 de junio próximo, y para la segunda hasta el día 22 de julio.—O.

El Ministro de Educación Nacional, en Sevilla

Hoy llegara el de Asuntos Exteriores

SEVILLA, 20.—Minutos después de las once y media de la noche ha llegado en automóvil el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, acompañado de su esposa. En el hotel donde se hospedó fué saludado por el gobernador civil, alcalde y otras autoridades, así como el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz; el delegado provincial señor Hidalgo y otras personalidades. El ministro, después de los saludos de rigor, se retiró a descansar.

El ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo, y la embajada diplomática son esperados mañana. Vienen para asistir a los actos conmemorativos de la Semana de Nebrija.

También se espera la llegada del director general de Prensa, señor Cerro Gurruchano, y de otras personalidades.—(GIPRA).

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

SANCIONES

Por no darse a vacunar sus perros contra la rabia, les ha sido impuesta por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, la multa de cincuenta pesetas, a los vecinos del Ayuntamiento de Culleredo, José Mariñas, Enrique Gómez, Clemente Patiño Pedreira, Antonio Bestilleiro Figueiro, Ricardo Martínez Ponte, José García Vidal, José Brea Cañas, Francisco Fraga López, José Mañana Fuentes y Ricardo Martínez Patiño.

FALLECIDOS EN EL EXTRANJERO

El Ilmo. señor Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores participa a este Gobierno que el señor Cónsul General de España en la República Argentina, le comunica el fallecimiento en Buenos Aires el día 9 de noviembre del pasado año del señor español Tomás Vleyro Andrade, hijo de Antonio y Manuela, nacido el 8 de enero de 1886 en Calzade (Vedra), de esta provincia.

Lo que se hace público para conocimiento de sus familiares y en especial de un hermano del fallecido, llamado Francisco que al parecer reside en La Coruña, quienes podrán dirigirse a este Gobierno para enterarse del desahcho del señor Cónsul.

—El Ilmo. señor Subsecretario de Ministerio de Asuntos Exteriores, participa a este Gobierno que el señor Cónsul General de España en la Habana, le comunica el fallecimiento de José María Alvarez Rodríguez, de 52 años, hijo de Francisco y Francisca natural de Belro en esta provincia.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 763.2.

Temperatura máxima, 15.7 a las 15. Idem mínima, 8.6 a las 7.30.

Idem media, 12.1.

Humedad media en por 100, 75.

Dirección más frecuente del viento, variable.

Velocidad media en kms. por hora 12.7.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 612.

Visibilidad media en kms., 20.

Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 4.6.

Estado de la mar, marejadilla.

Cartelera de Espectáculos

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

ESTRENO de la intensa comedia dramática

REINA DE LA PLATA

La vida de una mujer independientemente hermosa y calculadora, dueña y señora del juego en la costa del Pacífico

PRISCILLA LANE

GEORGE BRENT, NO-DO 176 A.

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

GEPICSA presenta en gran estreno la nueva fantasía de RENE CLAIR

Sucedió mañana

DICK POVEL

LINDA DARNEL

JACK OAKIE

Con 24 horas de anticipación se enterá de todos los sucesos

¿Habrá adelantado el reloj 24 horas?

TOLERADA MENORES

SAVOY-HOY

"CIFESA" PRESENTA

Una película maravillosa, llena de juventud, de alegría, de optimismo

EL DUQUE DE WEST POINT

La simpática aventura de una mujer entre los cadetes de West Point

LOUIS HAYWARD - JOAN FONTAINI

4, 6, 8, 11. TOLERADA

CINE GOYA-HOY

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

Segunda Jornada de la emocionante serie "El Misterioso Dr. Satán"

EL TANQUE HUMANO

Un monstruo de acero con apariencia humana

ROBERT WILCOX

4, 6, 8, 11. Tolerada

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de pasaje de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes y extranjerías: Don José Santos Pérez, doña María Luisa Paredes Paredes, doña Elena Milson Mayares, doña María del Carmen Selas Arcos, doña Irene de la Puerta Wilson, doña Carmen Martínez Regueira, doña María del Carmen Falcázar Martínez, don Juan López López, don José Manuel González Vidal, doña Avelina Domínguez Domínguez.

AYUNTA. NTO

NEGOCIADO DE SANIDAD

En este negociado se tramita el expediente de apertura de un taller de reparación de automóviles en el bajo de la casa núm. 22 de la calle de Matadero.

Lo que se hace público para que contra la instalación de la referida industria se presenten las reclamaciones que se ocrean pertinentes durante el plazo de veinte días, contados a partir del siguiente al de la publicación de la presente nota.

Casas Consistoriales de la Ciudad de La Coruña, a 17 de mayo de 1946. El Ponente de Sanidad, Cristino Alvarez.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas detenidos en esta Central, por no encontrarse al destinatario: Raimundo López Couce, Estrella, 10, tercero; Luis Salazar, Alameda, 6.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Sarrís: Doña Mercedes López con don Florentino López, sobre incidente. Letrados, señores Morros Sardá y Sanz Fernández.

Vigo: Don Manuel Rodríguez con don Victorino Fernández, sobre pobreza. Letrado, señor Núñez de Cepeda.

Negreira: don Ricardo García con don Marcelino Ríos, sobre propiedad de aguas. Letrados, señores Reino Casmaño y Núñez de Cepeda.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: Contra Francisco Casado, por estafa. Letrado señor Cano de Aspe.

Sección segunda.—La Coruña: Contra Joaquín Alvarez, por tenencia de armas. Letrado, Fernández (don Juan). La Coruña: Contra Antonio Brea, por estafa. Letrado, señor Méndez de Brandón.

GARCYBARRA

Garantiza las Estilografías que vende

TALLER DE REPARACIONES

GRAN CINE CORUÑA

HOY: "CIFESA" PRESENTA

Tiros y humor en una magnífica película del Oeste

LEGION DE TIRADORES

Una apasionante película de la gran pantalla americana

ELLEN DREW, JOHN HOWARD, AKIM TAMIROFF

4, 6, 8, 11. Tolerada

CINE MONELOS

HOY, a las 6'15 y 8'15, ULTIMO DIA

Margaret Sullivan - Charles Boyer

CIA DE AMOR

Vea esta preciosa comedia

MANANA: CONFLICTO

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

La deliciosa comedia argentina

SONAR NO CUESTA NADA

Por las saladísimas gemelas LEGRAND (Tolerada menores)

JUEVES: EL DIABLO BURLADO

LA SOLANA

Todos los días, tarde y noche,

Grandes Bailes

SERVICIO DIARIO DE RESTAURANTE Especialidad en servicios para Bodas y Banquetes

Teléfono 1204

LA GRANJA

Teléfono 3270

De 8 a 10: TE DE MODA.

De 11 en adelante: GENA BAILL.

HOY DEBUT DE LA GRAN ESTRELLA DE LA CANCION "LIDYA CONDE" CON LA COLABORACION DE LA ORQUESTA ORPHEO"

SERVICIO DIARIO DE RESTORAN Minuta Corriente... 12 pesetas Servicio Carta... 27 pesetas Presupuestos gratis para Bodas y Banquetes

Circo Diamante SE APROXIMA LA HORA QUE CORUÑA PUEDA ADMIRAR EL MEJOR ESPECTACULO CIRCENSE DE TODAS LAS EPOCAS

PEREGRINACION A FATIMA (Portugal) ORGANIZADA POR EL M. I. SR. ABAD DE LA REAL COLEGIATA Se pone en conocimiento de las personas que deseen formar parte de dicha peregrinación, que la inscripción se cierra definitivamente el día 29 del corriente. INFORMES: MARINA, 21. — TELEFONO 3413.

21-5-1946

Una multitud inmensa concurrió al entierro de D. Arcadio Vilela

El Ministro de la Gobernación estuvo representado por el Gobernador Civil

El féretro fué conducido a hombros desde la casa mortuoria hasta el Cementerio



La presidencia oficial en la que figuraron el Gobernador Civil que ostentaba la representación del Ministro de la Gobernación; el Alcalde; representante de la Diputación Provincial, el Fiscal de la Audiencia; Delegado de Hacienda y otras autoridades

En la noche del domingo, a eso de las once y veinte, fue vilmente asesinado por la espalda, cuando se disponía a entrar en la Redacción, nuestro querido compañero don Arcadio Vilela Gárate.

La noticia trascendió rápidamente y produjo honda impresión en todas las esferas sociales, a la vez que despertó en todos la natural indignación, dadas las circunstancias del hecho y la personalidad de la víctima.

El dolor que despertó el asesinato, se puso de manifiesto desde las primeras horas de la mañana de ayer, hasta culminar con el acto del entierro.

Durante todo el día fué constante la llegada de testimonios de pésame en EL IDEAL GALLEGO, y en la Asociación de la Prensa, de la que el finado era director. El Director General de Prensa, don Tomás Genro Corrochano dirigió el siguiente telegrama al Director de EL IDEAL GALLEGO: "Hágale constar mi profundo dolor por el asesinato redactor ese periódico don Arcadio Vilela, encareciéndole transmita mi sentimiento a esa Redacción.—Salúdale".

Se recibió también otro telegrama muy cariñoso y sentido de la Editorial Cádiz.

Los plegos colocados en la casa del finado, se llenaron rápidamente de firmas, y hubo ocasiones en que las personas que iban a firmar tuvieron que formar larga cola. En el domicilio del señor Vilela Gárate también se recibieron numerosísimos testimonios de pésame durante todo el día.

También fueron muchísimas las personas que nos han visitado en EL IDEAL GALLEGO para hacernos presente el testimonio del hondo dolor que les causó el trágico hecho.

EL ACTO DEL ENTIERRO

El entierro de nuestro compañero se verificó a las cinco de la tarde, habiendo sido llevado el féretro a hombros desde el domicilio familiar hasta el Cementerio. En la tarea de conducir los restos mortales de la víctima se turnaron los periodistas coruñeses, varios familiares del finado, oficiales del Ejército, jerarquías del Movimiento, concejales, miembros del Apostolado de la Oración y otras personas.

En la primera presidencia de la hueste comitiva, iban el Gobernador Civil señor Martín Ballesteros que ostentaba la representación del Ministro de la Gobernación; Alcalde señor Ozores Arraiz; Fiscal jefe de la Audiencia, señor Alcántara García; gestor de la Diputación provincial señor Dellatorre; Abad de la R. e I. Coruña don Santiago Fernández, Fiscal de la Audiencia señor Suárez Roselló; Fiscal de la Audiencia señor Teijeiro Flores; Delegado Provincial del Trabajo don José Luis Vázquez; y los familiares del finado, don Jesús Ferro y don Manuel Carrillo.

En la segunda presidencia figuraban todos los miembros de la Asociación de la Prensa; el Secretario provincial de Educación Popular; Comisario Jefe de Policía, don Enrique Fontana; General de Infantería don Oscar Nevado de Bouza; segundo Comisario de Policía, don Albino Arias; periodista don Jesús Huarie; Comisario de Policía de Puertos, don José María Rumbao; don Manuel Puza Pequeño, y todos los concejales del Ayuntamiento coruñés.

En imponente manifestación de duelo, seguían millares y millares de personas de todas las clases sociales de la ciudad con nutridísimas representaciones de los distintos organismos de la vida local; Comandante de Marina, señor Suñaves; Presidente de la Cámara de Comercio, señor Fernández Cuevas; Cámara de la Propiedad; Colegios de Abogados, Procuradores, Médicos, Farmacéuticos, Practicantes, Prácticos del puerto; Oficiales de la Comandancia de Marina; personal del Gobierno Civil y del Ayuntamiento; todas las jerarquías y militantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; toda la Sección Femenina; Agentes de Comercio y Agentes de Aduanas; Corredores de Comercio, etc.

Todas las calles del trayecto hasta el Cementerio se hallaban invadidas de público que presenciaba el desfile del cortejo con vivas demostraciones de pesar. Hizo alto la hueste comitiva para ser entonados respuestas, delante de la Jefatura Provincial del Movimiento, en la calle Real, y delante de la iglesia de San Jorge. El cortejo siguió el recorrido: Sánchez Bregua, Cantones Pequeño y Grande, calle Real, Riego de Agua, Plaza de María Pita, Cuesta de San Agustín, Plaza de España y Orillar hasta el Cementerio.

OFRENDA DE CORONAS

Ofrendaron coronas el Gobernador Civil, la Jefatura Provincial del Movimiento, el Ayuntamiento de La Coruña, Asociación de la Prensa, jefes y empleados de EL IDEAL GALLEGO, Secretaría Local del Movimiento; Delegado provincial del Frente de Juventudes, Delegado provincial de Sindicatos, la Falange de La Coruña, Centurias del Frente de Juventudes, La Garra Hispana, San Fernando, La Espina, Hernán Cortés, Méndez Núñez, Orán, 6 de Noviembre, Ciudad Universitaria, Crucero Baleares, y Monte Naranco. Centuria número 10 de Encuadramiento Político; Vicesecretaría de Obras Sindicales, ídem de Ordenación Social, ídem de Ordenación Económica. También han sido ofrendadas otras coronas de flores, ramos y cruces de muchas familiar particulares amigas del extinto.

LLAMAMIENTO DEL ALCALDE

En distintos lugares de la ciudad, en las pizarras de los periódicos, y por medio de la radio, fué dado a conocer ayer por la mañana, y al mediodía, un vibrante llamamiento del Alcalde, por el que se invitaba a todos los coruñeses a participar en el acto del entierro, y a la vez rogaba al comercio que cerrase sus puertas.

Nota del Gobierno Civil

En la noche del 19 del actual y durante la práctica de un servicio de vigilancia llevado a cabo por fuerzas de la Guardia Civil, se produjo una colisión entre ésta y determinados elementos extremistas que acababan de asesinar al redactor de EL IDEAL GALLEGO, Don Arcadio Vilela Gárate, resultando heridos en el tiroteo habido dos bandoleros, un cabo de la Benemérita y un transeunte que circulaba por el lugar de suceso. Por dicha fuerza se detuvo a varios agresores y se recogieron dos bombas que no llegaron a hacer explosión y de las que eran portadores los mismos. La Coruña 20 de mayo de 1946.

el que se invitaba a todos los coruñeses a participar en el acto del entierro, y a la vez rogaba al comercio que cerrase sus puertas. Antes de las cinco cerró el comercio los fines suspendieron la función, y cerraron los cafés.

PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL

En el Cementerio, el Sr. Martín Ballesteros pronunció estas palabras: "Coruñeses: Con verdadera emoción, pero con profunda indignación, permitidme que rompa por un momento la paz y el silencio de este santo lugar para pronunciar unas palabras que suben tan dolorosamente del corazón a mis labios. Un hombre bueno, un caballero sin tacha, un idealista español, que amó mucho a su Patria, ha sido vilmente asesinado por los enemigos de España, por el enorme delito de ser un defensor de nuestras verdades eternas. Ante su cadáver, todavía caliente, yo os pido, coruñeses, una oración por su alma, pero pido también a Dios que este brutal asesinato sea clarín que despierte espíritus; que abra los ojos a los eternos vacilantes y a los que no tienen memoria. Para terminar con esto, nos levantamos el 18 de julio de 1936. Que sepan que estamos dispuestos a levantarnos otra y mil veces más a las órdenes de nuestro Caudillo... (Grandes vítores y voces de ¡Franco! impiden oír el final del párrafo). Coruñeses: No olvidéis que los españoles tenemos un Dios a quien adorar, una Patria que defender y un orden que mantener, frente a todos los enemigos del interior o del exterior. ¡Camarada Arcadio Vilela Gárate! Esta invocación fué contestada con un unánime ¡Presente!

ESPONTÁNEAS DEMOSTRACIONES PATRIÓTIICAS. Al salir del Cementerio, el público acompañó hasta el exterior al Gobernador Civil en medio de entusiastas vítores a España, a Franco, y mueras al comunismo. Millares de personas se dirigieron a Capitanía General. El Capitán General se acomodó al balcón central del edificio y pronunció unas vibrantes palabras que fueron interrumpidas por el público con entusiastas vítores a España y al Caudillo, y con las voces de ¡Franco, sí, comunismo, no!

Acto seguido, se encaminaron al Gobierno Civil. El público se estacionó ante el edificio abarrotando completamente la calle, y allí se encontró esta manifestación con otra también muy nutrida que venía de recorrer varias calles de la capital. También se hallaban completamente invadidas las calles de acceso al Gobierno Civil. Ante los incensantes vítores y aclamaciones del pueblo se asomaron a balcón del edificio el Gobernador Civil y el Alcalde. El señor Ozores Arraiz pronunció breves palabras en las que dijo que ante la emoción que vela retratado en el semblante de los coruñeses creía interpretar el sentimiento del pueblo, de este pueblo hidalgo patriótico, afectuoso y generoso, que

era, en fin de cuentas el sentimiento del pueblo español, que cada vez estrecha más su unión alrededor del Caudillo. Dijo asimismo que interpretaba esta emoción como homenaje de respeto y cariño a la familia de la víctima, que ha sido una de las personas más caballerosas, más católicas y el mejor padre de familia. El Alcalde ofreció al Gobernador Civil el testimonio de este pueblo, el primero en el sacrificio y en el patriotismo. Finalizó vitoreando a España y al Caudillo, y el público contestó a estos vítores con delirante entusiasmo.

PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL

A continuación el Gobernador Civil pronunció las siguientes palabras: "Después de lo que he dicho en el Cementerio, sólo me resta el pedir, que, dando ejemplo de obediencia, os disolváis pacíficamente. Los ataques más crueles del exterior o del interior, los daños que más directamente hieran nuestra entraña nos unirán más y nos harán más compenetrados junto a Franco para defender a esta España que no es un continente delimitado por fronteras, sino que es nuestra historia, es nuestra carne, son las almas de nuestros muertos. Los manifestantes contestaron con entusiasmo a los vítores y se dispersaron pacíficamente.

SENTIMIENTO GENERAL EN SANTIAGO

SANTIAGO, 20.—Ha causado sentimiento en esta población la noticia del fallecimiento ocurrido en la noche del domingo en La Coruña, del redactor de EL IDEAL GALLEGO don Arcadio Vilela, querido amigo y compañero. La Asociación de la Prensa de Santiago estuvo representada en el acto de la conducción de los restos mortales del recordado amigo al Cementerio General.

Se recordaba al extinto en Santiago por sus recientes viajes a esta población, en el desempeño de sus oficios de periodista. Y singularmente por sus relevantes dotes de caballería y sentimientos cristianos, puestos de manifiesto en cuanto se relacionaba con la devoción al Santo Apóstol Santiago. Por lo que a nosotros nos atañe, que nos hemos honrado con la amistad del compañero fallecido, queremos testimoniarle en estas líneas un recuerdo, que se origina con una plegaria que elevamos al Señor por el eterno descanso de su alma, enviando a sus deudos y a los compañeros de redacción, el más sentido pésame.

LETTRAS Revista del Hogar

Truman utiliza el avión "Vaca Sagrada" para visitar a su madre

GRAND VIEW 20.—El avión en que viaja el presidente Truman ha aterrizado en el aeropuerto, próximo al domicilio de la señora Marta Truman, madre del presidente. El avión utilizado se llama "Vaca sagrada". El vuelo desde Washington ha durado cuatro horas y treinta y dos minutos. Truman era esperado en el aeródromo por sus hermanos y algunos amigos, aguardándole su madre en un automóvil en lugar próximo. Truman saldrá hoy mismo para Liberty.EFE.

Mucho Cuidado!
Las moscas son portadoras de un sin fin de enfermedades contagiosas como el tífus, cólera, disentería, etc., etc.

pero no tema NOSOTROS resolvemos este problema con

Fogo

OXICLOR: Contra el escarabajo y el mildiu de la patata
FogOSIN: Antiparasitario humano
FogOSIN: Antiparasitario animal
COLONIA Fogo: Antiparasitario humano
DILL: D.D.T. agrícola

APRENDA IDIOMAS EN SU PROPIA CASA!

Encontrará enormemente facilitados sus negocios, comprenderá mejor la política internacional, podrá escuchar radios extranjeras, ensanchará sus conocimientos y adquirirá el nivel cultural indispensable hoy día para triunfar.

Pida hoy mismo nuestro folleto explicativo de este maravilloso método

CURSOS LINGUAFONICOS ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

APARTADO 109 • SAN SEBASTIAN

Naty BOLSOS CINTURONES

Ofrece a su distinguida clientela su nuevo domicilio en

H. LA PAZ

San Andrés, 123-1.º—La Coruña
Teléfono 2075

RECLAM

de la Serie D. D. T. EN POLVO Y LIQUIDO.

CEIFA. DELEGACION GALICIA. BARRERA, 18. CORUNA. T. 1315

Nuestra Cruzada fué una necesidad histórica (Franco)

(CONTINUACION DE PRIMERA)

españoles aunque españoles éramos los que empuñásemos las armas, los que estábamos en una trincheira y los que estábamos en la arena, que muchas veces no sabían por qué luchaban, no sabían más sino que se disputaban el terreno, que eran hombres de corazón y que lo defendían; pero no sabían que detrás de la cortina estaban los grupos masónicos y muchos desconocían que sobre los años de triunfo de la calle de Alcalá estaba el retrato de Stalin (Muy bien, aplausos y gritos de ¡Franco, sí! ¡Comunismo, no!).

Yo quisiera que estos gritos de "España, sí", "Comunismo, no" pudieran llegar a todos los ámbitos del mundo. (Una voz: ¡llegaría!; otra voz: ¡no saben del alma!). Pues este sentimiento vuestro es un sentimiento de España entera.

Esta es la fuerza de nuestra Cruzada; no hemos luchado los españoles en una simple guerra civil entre hermanos, hemos luchado la España y la anti-España. Por eso Dios tuvo que hacer que el triunfo fuese de España, de la España católica, de la inmortal, de la grande. (Muchos aplausos).

Pero vamos a ponernos ante nuestros problemas. Luchábamos por una España, pero ¿qué era y qué tiene que ser esta España? Cuando en el mes de octubre de 1936 las fuerzas de la España Nacional, representada por su Jefe supremo, por los comisarios de todas las regiones, y representantes de todas las fuerzas que integraban la Cruzada española vinieron a ofrecérmela, y a pedirme ejemplares de capitán de la gran empresa, yo puse una condición: No podía combatir ni ir a la victoria ni derramar una gota de sangre si esa sangre no iba a ser fecunda para España (muy bien), si hubiéramos de volver a lo mismo que había labrado nuestra decadencia. (Grandes aplausos). Nosotros no nos alzábamos ni por los ricos ni por los propietarios, ni por los burgueses ni por las clases medias, ni por ninguna clase de parcialidades, sino por España entera, y yo exigía por lo tanto que lo hicésemos por una España justa, en que nosotros fuéramos solidarios tanto en su prosperidad como en su desgracia. (Muy bien). Esta fue la condición exigida y que anuncié cuando el toro estaba en la plaza, cuando se podía oír el capote o se podía saltar la barrera. (Muy bien, grandes aplausos). Por ello nadie puede llamarse a engaño de nuestra obra.

Hace 29 años, dentro de unos días se cumplirán, el 31 de mayo que yo llegué a Oviedo. Yo no conocía la región asturiana. Desde los 14 años medido en disciplinas militares o en servicios de campaña no había tenido apenas contacto con los sectores del

pueblo trabajador. Pero un día del mes de agosto nos dijeron que había una huelga revolucionaria, y me cedieron: "Hay que ir a la Falla de los Lobos"; otros irán por otro collado; otros por distintas partes, y recibí una orden de operaciones para batir a los obreros como a alimañas, (Aplausos). Este es un símbolo de la España anterior; una ley de huelgas otorgaba al obrero el derecho a la huelga, el derecho a trabajar o no, a parar la empresa o no pararla, a destruir la economía o no. ¡Ah!, pero



cuando llegaba el paro se echaba mano de la Guardia civil y tropas contra ellos para batirlos como a alimañas. (Grandes aplausos).

Cómo se cumplió aquella orden. Subimos a las Fallas de los Lobos y ocupamos el puesto militar que se nos conñara, mandé desde él algunos hombres que bajaran al valle a informarse de lo que allí ocurría, y allí no ocurría nada. Los hombres paseaban, los chicos iban a la escuela. No pasaba absolutamente nada, y entonces comprendí toda la locura; ¿es que no se trataba de una parte del pueblo español compuesta por nuestros hermanos. Es que no eran iguales que mis soldados? Muy bien, muy bien). El espíritu se revelaba y telegrafié al Mando pidiendo en su conocimiento que allí no ocurría nada. Aquellos telegramas y otros cambiados con otras autoridades con Madrid abrieron los ojos y fueron causa de oportuno relevo. A los dos días descendíamos por las laderas de la Colareda y entrábamos en el Valle de Langreo; en doce días que pasamos en aquellos lugares yo no recibí más que atenciones de los obreros, de los alcaldes socialistas y de toda clase de autoridades y personas. Ni un solo choque

ni una molestia entre soldados y obreros hubo en aquel tiempo. Entonces pude apercibirme de la conciliencia y del espíritu del obrero asturiano.

Otras veces más tarde volví a la zona minera nuevamente; iba como juez a depurar denuncias y a actuar como juez y entonces conocí a fondo la zona minera y sus casas y la vida de aquellos hombres y el abandono triste en que un país tenía a sus clases trabajadoras.

Por eso hoy cuando tratamos de corregir los defectos acumulados en tantos años, me sirve de ago la experiencia y el recuerdo de aquellos tiempos. Yo no pasé como militar por el mundo sin enterarme. Yo veía a aquellos hombres trabajadores con sus manos y sus brazos ennegrecidos por el trabajo, con sus trajes de faena, con sus brazos hercúleos al aire, con sus manos y las frentes tostadas por el sol con las heridas y cicatrices que son señales de trabajo en las minas y me parecía que aquello era de una sinceridad magnífica. ¡Ah! Pero volví a los pocos días, un domingo y no eran los mismos hombres: Lo primero era la verdad, la España de verdad; lo segundo, la España decadente, la que imita al señorito. Los hombres que iban con las mangas remangadas de su camisa y con sus manos ennegrecidas eran más verdad, aquellos sí eran la España de verdad. (Vivas a Franco y muchos aplausos).

Y os digo esto, para enfrentarnos con vosotros mismos, para enfrentarnos con la sinceridad; el hombre que trabaja en la mina o en el taller es un hombre; el hombre que imita, el hombre que acepta los modelos de fuera, no es tan leal y sincero, ha perdido su carácter y yo quiero que los españoles sean hombres, que se enfrenten con sus problemas, que no vengán a engañarnos de fuera. (Muy bien, aplausos).

¡Internacionalismo! Cuando los camaradas socialistas y comunistas españoles se marcharon por la frontera francesa para salvar sus vidas, detrás de los que les habían abandonado, ¿qué trato tuvieron de los camaradas extranjeros? ¿Qué hicieron por ellos?

Levarlos a unos campos de concentración iguales que a reses, y ponerlos como a un ganado, cercados por alambradas y que luego fueran los burgueses franceses, los hombres del campo a mirarlos la boca, como a unas bestias para llevarlos a trabajar a sus granjas. (Muy bien, grandes aplausos). Esto es el internacionalismo. Yo comprendo que sean internacionales los capitalistas y potentados, porque el dinero no tiene patria, pero hombres que tienen que vivir en su tierra, que tienen que vivir su vida de su jornal y de su trabajo, esos no pueden ser internacionales; ese hombre tiene que ser español de arriba a abajo. (Muy bien, y gritos de ¡Franco! ¡Franco!).

Pues como os digo, estos días y este siglo que vivimos, son consecuencia de lo anterior. Es decir que a España se la enfrentó consigo misma, para eso se le trajeron los internacionales; pero los internacionales no dirigidos por españoles sino por extranjeros, se le trajo la masonería, tampoco dirigida por España, sino mandada por el exterior. ¿Y para qué? Pues para provocar las revoluciones, para producir los motines, para beneficiarse ellos con nuestros paros y con nuestras ruinas. (Muy bien, Aplausos).

¡Hermandad Internacional! Yo os diré que muchos pueblos de Europa, la mayoría, tenían un nivel de vida superior al de España, pero bastante superior, porque el español no consume géneros de lana, ni de algodón, ni mantea, ni carne, ni el cincuenta por ciento de lo que les corresponde en relación con aquellos. ¿Por qué esa diferencia en el consumo? ¡Ah! porque hay otros muchos pueblos en el mundo que tienen jornales de hambre, jornales muy bajos, porque hay muchos hombres en las colonias, muchos negros y muchos indígenas que trabajan para los otros de Europa. (Muchos aplausos, Muy bien). Y en el universo no trabaja nadie para España. Los españoles se ganan el pan con el sudor de su frente. No se lo vienen a regalar. Y en ese siglo maldito de la decadencia española, en que nos enfrentaron con nosotros mismos, los otros países a nuestra costa fueron mejorando sus imperios.

Y en España es verdad que en este tiempo se multiplicaron los bienes, que ha habido el progreso de los pueblos, un crecimiento de la riqueza; pero también que aumentó considerablemente la miseria, perdiéndose todas las revoluciones del siglo pasado; por eso nosotros no podemos dejar que se nos pierda esta.

Los trabajadores españoles tienen que ser el guardián más firme de la revolución, porque no es indiferencia para ellos el que la patria sea más grande o más pequeña. Cuando vienen las crisis y las calamidades sólo resisten los que tienen reservas; pero no los que viven al día que tienen que ganarse el pan con el cotidiano esfuerzo; por lo tanto, está mucho más interesado, el trabajador en la paz, en el progreso y en la grandeza de España, que los demás. Por eso quiero os enfrentéis con nuestra responsabilidad y por ello os hago estas consideraciones. España cuando yo vine a Asturias, tenía siete u ocho millones menos de habitantes, pero la misma superficie territorial que hoy poseemos. De modo que los hombres se han multiplicado, pero no los bienes.

Por eso tenemos en el trabajo, en la producción nuestro principal capital,

necesitamos cuidarlo y multiplicarlo, llevar a cabo una completa ordenación, y cómo puede salvarse un bache de siglo y pico que nos dejaron los que nos precedieron, si nos dedicásemos los españoles a pelearnos unos con otros, a malgastar el esfuerzo sin ir en una dirección y empujar a una sola voz de mando.

Muchos son los problemas que España tenía planteados. Pero había uno sobre todo que era el estado sanitario de España y otro era el estado social de sus clases más modestas. Sobre el primero una anécdota os dará una idea. Visitaba hace años al general Martínez Anido, cuando era ministro de la Gobernación y fui a pedirle un favor para una asturiana. Era una plaza en un Sanatorio. Martínez Anido, se lamentó, y me dijo: "En esa habitación inmediata hay un paquete con más de treinta mil instancias pidiendo lo mismo, y todos se morirán antes de obtenerlo". Yo me rebelé: Que puede justificar vuestra presencia si no podéis resolver estos problemas". Por eso fué uno de mis primeros actos en S. A. M. A. el decretar el Patronato Nacional Antituberculoso y dotarlo ampliamente aunque nosotros nos tengamos que arrancar de los bolsillos el dinero para sostenerlo. Había que barrer aquella vergüenza nacional, como la de tantas endemias que la nación padecía. Los bienes de la nación están para atender a las necesidades de todos los españoles. Si tienen sus derechos también tienen sus obligaciones. En el siglo liberal se quedaban con los derechos y negaban las obligaciones. Nosotros venimos a hacer respetar sus derechos pero a imponernos también las obligaciones. (Muchos aplausos).

Todo esto que es una parte de nuestra justicia no lo tenéis que agradecer sino que realizar. La justicia no se agradece. A la justicia se tiene derecho. Pero para que esa justicia sea posible, hace falta un Estado que esté presidido por un sentido social. Sin ese sentido social toda la política del Estado se derrumbaría, si los hombres dedicados a la dirección de ese Estado no sienten en su propia entraña esta necesidad, os defraudarían una y otra vez. Es necesario sentirlo, es necesario que todos nosotros nos sintamos solidarios de esa gran obra. Tenemos en proyecto realizar una gran obra que va a empezarse en todas las provincias españolas y que son los planes de ordenación económico-social. Toda reforma social necesita dinero, mucho dinero. Necesita multiplicar los bienes, necesita que la gallina ponga más huevos para poderlos distribuir. No matar la gallina, no descuartizarla, sino que ponga más y para ello hace falta que todos los españoles colaboremos en esa obra de resurgimiento económico-social. Es necesario producir, producir y producir. Porque lo que se extrae de la tierra lo mismo que lo que se extrae de la mina y lo que se produce en las manufacturas es la riqueza que se multiplica, luego, ya buscaremos los márgenes para hacer la más justa distribución. Si nosotros queremos transformar la vida de todos los lugares y zonas obreras y suburbios de las poblaciones eso representa un aumento en todos los órdenes de dos y tres veces o más en la producción del acero, del carbón, del cemento y de los transportes. ¿Cómo vamos a conseguirlo si no producimos más, si no producimos mejor, si no logramos esta mayor producción de la nación sobre estos 500.000 kilómetros

cuadrados a que han reducido la superficie de España nuestros antepasados.

Y al hablar de producción, quiero en estos momentos en nombre de la minería asturiana que estuvieran trabajando en la etapa pasada para salvar nuestra crisis de carbón. Esta gran obra económica-social difícilmente podía lograrse si nosotros nos limitáramos a producir con el mismo ritmo de antes. Es necesario acumular los esfuerzos en este orden, ya que de ellos solo se derivan bienes para los obreros. Al concepto viejo de un Estado indiferente oponemos el del Estado que se preocupa. Ante las crisis con la ruina de las empresas arribaba al paro de la miseria de los obreros. Hoy nosotros no dejamos cerrar las empresas, nosotros no dejamos que la producción es de la nación y que vosotros formáis una parte integrante de ella. Si se pierde esta producción se daña la economía, general, se pierden vuestros jornales, se pierde vuestra estabilidad y el Estado nuevo, este Estado tan criticado fuera y ahora vez dentro, es el Estado que no se para, es el Estado que estimula la industria produce, que hace que la economía se levante, que se adelante la estabilidad de las empresas en la misma forma que se asegura la estabilidad al obrero, y a un Estado indiferente sucede un Estado impregnado de espíritu social que sabe de la justicia y que la hace cumplir. Esta es la gran diferencia. Esta es la gran diferencia entre nosotros y los que nos precedieron.

Hace unos días decía en las Cortes Españolas por qué nosotros triunfamos en lo social y por qué vosotros triunfáis. Todo lo que hay en España es debe al esfuerzo de los hombres, de los empresarios, a la iniciativa creadora de riqueza. Nadie trabaja por amor al arte aunque algunas veces lo haya hecho, si no trabajaban por su propio provecho. Toda reforma que destruya el principio de propiedad, que destruya la iniciativa privada o que destruya el capital, o sea el ahorro acumulado, lleva en sí la norma de su destrucción y está destinada a tener porque se destruyen las fuentes de progreso económico.

Esto pasó a Rusia. Rusia negó el derecho de propiedad. Negó la Patria.

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

INU
PARASITOS
Polvo con D. D. T. de la más alta eficacia, contra insectos y parásitos.
No irrita la piel.
Es inodoro.

Esta **VENDEDORA dice**

A pesar de verme obligada a comer precipitadamente y permanecer varias horas en pie detrás del mostrador, no sufro, gracias a la Magnesia Bisurada, del martirio de la indigestión.

Los componentes de este excelente remedio para combatir los disturbios digestivos neutralizan todo exceso de ácido en el estómago y evitan los síntomas de indigestión. Pida hoy mismo la Magnesia Bisurada a su farmacéutico. (C. S. n.º 7040.)

Magnesia Bisurada

NO UN BRAGUERO MAS

Es la contención absoluta de vuestras hernias, por difíciles que sean, con nuestro dispositivo Super-Obturador BRAG-KUR giratorio; su adaptación contentiva es perfecta, sin tirantes, roces, ni presiones molestas; Fajas médicas, estómago caído, etc. Post-operatorias de hernia, apéndice, etcétera.

MUTILADOS! Piernas artificiales, técnica científica depurada. Corsés ortopédicos. Aparatos correctores, etc. ATENDREMOS según prescripción facultativa en los Consultorios siguientes: de 11 a 2, SANTIAGO DE COMPOSTELA, viernes 24, Dr. Iglesias, Senra, 25. LA CORUÑA, domingo 26, Dr. Fernández Acebal, Panaderas, 52. EL FERROL DEL CAU-DILLO, lunes 27, Dr. Romalde, C. Arenal, 67. "AVANCE", Gabinete Ortopédico, Borrell, 116, BARCELONA. (C. S. 410).

LA MEJOR JOYA PARA SUS MANOS

Puck

LACAS Y ESMALTES
EN SU ESTUQUE DE CRISTAL Y FRASCO DE RECAMBIO

MONTABER

INSECTICIDA ZEPHIA SERIE DEL 22

OLIVO INSECTICIDA ZEPHIA

LABORATORIOS ESPAÑOLES ZEPHIA S.A.

LOS DEPORTES

El empate del Deportivo, en Ferrol

El cambio de conducta cuando el Deportivo jugó el partido de Liga en Ferrol, coteando todos en subrayar la cortejía del público del interior, que deportivamente el resultado de la partida. Por que en esta nueva actitud de nuestro equipo, en un torneo de "menor cuantía", parte de los jugadores de la vecina ciudad han lamentablemente de los jugadores coruñeses fue bastante mal en el campo de ferrol. Lo sentimos sinceramente porque siempre nos es más grato jugar que censurar.

Los jugadores departamentales acudieron con codicia, desde luego con el ánimo de la empleada en los partidos de Liga, pero no recurrieron a métodos de juego del público que insultaron a los jugadores coruñeses y los que se arrojaron piedras sobre ellos, de los que se conserva huella, y Acuña estuvo muy a punto de recibir alguna patada. Después del encuentro, los jugadores tuvieron que salir protegidos por la fuerza pública, ignoramos si hubo violencias en el terreno de juego y el arbitraje de Travesa fue más ferrolano que coruñés.

Después que lo lamentamos sinceramente. Creíamos que aquellas escenas habían terminado para siempre, cuando para terminar siempre se está jugando.

Los equipos alinearon así:

Deportivo: Moreno; Calles, Sobrino; Peña, Mena, Malet; Ortiz, Barón, García, Alonso y Tino.

Deportivo: Acuña; Ponte, Pedrito; Mena, Barbas, Reboredo; Marcano, Guzmán, Mijares, Fabelo y Tino.

SAN ANDRÉS, 93 ?

San Andrés, 93

Adorno, Perfumes, Peines, Cepillos

Dropuería "CELTA"

HOSPITAL QUIRURGICO DE SAN LORENZO

Dr. ALSINA y M. DE LA RIVA

1000. SANTIAGO

Los pulmones no respiran bien

Si el aire no les llega por la nariz

La respiración por la boca, especialmente dominando, le producirá unas molestias cardiacas y respiratorias que en la mayoría de las veces, las curamos usando el aparato de plata "RESPIRATOR" patentado en España (C. S. 7738).

La venta en: FARMACIA CENTRAL, San Andrés, 119. Teléfono 2724.

EMPRESA de PUBLICIDAD

SU PROPAGANDA HA DE SER HABILMENTE DIRIGIDA

EL APROVECHAMIENTO RACIONAL DE SUS DISPONIBILIDADES ECONÓMICAS, EXIJE UN ESTUDIO ATENTO DE LOS MEJORES MEDIOS. NOSOTROS LE ACONSEJAREMOS.

Radio

Cine

Presencia

BUENO MUY BIEN

dirá usted cuando compruebe que el KLERSON es el aparato ELECTRO-ACUSTICO de potencia y claridad insuperables. (Patente de Invencción)

AVISO: (C. G. S. 3.025).

DOCTOR DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52 — En VILLAVIEJA DE AROSA, martes 28, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL FONDO IGLESIAS — En SANTIAGO DE COMPOSTELA, martes 29, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON ADOLFO GALLE, CALLE GRAL. MOLA, 1 — En EL FERROL DEL CAUDILLO, viernes 25, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2 — En LUGO, sábado 1 Junio, de 10 a 1 CONSULTORIO DOCTOR DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18, según sus prescripciones

HERNISAN (Estudio Ortopédico), BALMES, 104. — Barcelona.

LACOPA

El Valencia y el Madrid, probables finalistas

Venció el primero, en Mestalla, por 7 0 al Sevilla, y los madrileños triunfaron en Buenavista

VALENCIA, 20.—El Valencia ha jugado su mejor partido de la temporada. Alineaciones.— Valencia: Elizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Ortíz, Murraspe, Leque; Epi, Asensi, Mundo, Igoa, Gorostiza.

Sevilla: Bustos; Joaquín; Villalonga; Alconero, Ovidio, Eguíluz; López, Arza, Araujo, Herrera, Campos.

Arbitro, señor Escartín.

A los dos minutos y medio Iturraspe bombea una falta sobre la puerta de Bustos; Igoa desvía la pelota, que va a Asensi, quien fusila el primer tanto. Hay varios ataques del Sevilla, pero a los nueve minutos un centro de Epi lo intercepta Joaquín con la mano dentro del área. Escartín pita penalti. Lo tira Gorostiza raso, pero a las manos de Bustos. A los quince minutos un centro de Gorostiza le falla Mundo, pero lo recoge Epi, que centra. Gorostiza, que ha seguido la jugada, remata por bajo el segundo tanto. A partir de este momento se impone el Valencia y los ataques son continuos a la puerta de Bustos. Únicamente el Sevilla hace al-

El Juvenil venció al Galicia, por tres tantos a uno

Ante bastante público, se jugó el domingo en el Estadio el encuentro de Copa Galicia entre el Juvenil y el Galicia de Ferrol. Destaca en este encuentro el ímpetu que pusieron los muchachos blanquiazules en aquella primera parte, con viento en contra, en la que decidieron el partido a su favor. Fueron dos excelentes oportunidades, que aprovechó magníficamente y con gran serenidad Chacho, para rematar con precisión y dureza, en forma que el meta forastero no pudo detener. Esos dos goles de la primera parte fueron fruto del juego eficaz y codicioso de los coruñeses.

El Galicia realizó buenos avances en esta parte, pero careció de remate. En el segundo tiempo, después de conseguir marcar su único gol, merced a un remate de Garalza con la puerta libre, el Galicia aflojó mucho el tren y ya dominó por completo el Juvenil hasta el final. Agustín metió un penalti, si bien el mismo jugador obtuvo después el tercer tanto, que aseguraba el triunfo.

A las órdenes de Couto, que salvo algunas debilidades, hizo un buen arbitraje, los equipos alinearon así:

JUVENIL: Floreal; Castillo, Bermúdez; Calvete, Longueira, Maristany; Félix, Carrillo, Chacho, Díez y Agustín.

GALICIA: Lestón; Pepín, Cobelo; Arnau, Cobas, Alza; Pepín, Sánchez I. Carbonell, Sánchez II y Garalza.

gunas escapadas. A los 25 minutos hay una falta de Joaquín a Igoa cerca del área. La tira Leque al ángulo y entra en la red, pese a la estridada de Bustos. Cuatro minutos más tarde viene el tanto más bonito del partido. Igoa, Mundo y Gorostiza se van pasando el balón de cabeza, hasta que llegan frente a la portería del Sevilla, y Gorostiza de un formidable cabezazo, logra el cuarto gol.

En la segunda parte, a los siete minutos, Igoa pasa a Gorostiza. Joaquín, por entrarle, deja pasar el balón. Gorostiza centra largo, rematando Epi el quinto tanto. A los 13 minutos Iturraspe bombea una pelota. Gorostiza pasa a Asensi, que de cabeza logra el sexto. Continúa el dominio ininterrumpido del Valencia. A los 25 minutos Gorostiza logra un tanto de bandera, rematando sin parar al ángulo un pase de Epi.

Escartín ha hecho un buen arbitraje.—(ALFIL).

OVIEDO, 20.—Madrid, 1 (Pruden); Oviedo, 0.

Alineaciones.—MADRID: Bañón, Clemente, Corona, Moleiro, Ipiña, Huete; Aldea, Barinaga, Pruden, Belmar, Elces.

OVIEDO.—Argila; Jugo, Ricardo, Sansón, Diestro, Granda; Antón, Herreña, Echevarría, Goyin, Emilín.

Arbitro, el Sr. Martínez Ifiguez.

Con motivo de la llegada del Caudillo a esta capital, la afluencia de público al Estadio de Buenavista fue una de las mayores que se recuerdan.

Los primeros momentos del partido fueron de nerviosismo por ambos bandos, pero a los ocho minutos el Oviedo comenzó a presionar y forzó, casi seguidos, cuatro saques de esquina. Al cuarto de hora cambia la decoración y los madridistas, apoyados muy bien por su línea media y merced al inteligente juego de Balmar y Barinaga, son los que se imponen.

Precisamente a la salida de un corner, tirado a los 23 minutos de juego, por Elces, Pruden, de cabeza y muy fuerte, remata a la red y consigue el que había de ser el único tanto de la tarde.

En la continuación del partido, desconcertado el Oviedo y dueño de sí el Madrid con la ventaja obtenida, la iniciativa es casi siempre de los madridistas. No hubo, como queda apuntado, variación ya en el marcador en este segundo tiempo, durante el cual se tiraron solo dos corners contra los madrileños por ninguno contra los asturianos.

La labor del equipo de Quincoces ha sido, en general, magnífica.

El Oviedo hizo un pésimo partido.

El arbitraje del Sr. Martínez Ifiguez desdichadísimo.—ALFIL.

La Junta municipal del Censo electoral de La Coruña

Hace público: Que desde el 25 del corriente mes de mayo inclusive, hasta el treinta y uno del mismo mes también inclusive, y horas de ocho a veintuna, estarán expuestas en los soportales del Palacio Municipal—Plaza de María Pita—las listas provisionales del Censo Electoral para la aplicación del Referéndum, al objeto de que los que se crean con derecho a ello, formulen las reclamaciones de inclusión, exclusión y rectificación con referencia a las listas que se exhiben, a las que se adjuntarán las debidas justificaciones; cuyas reclamaciones se presentarán precisamente durante el término de exhibición, en el local oficial de esta Junta, sito en el segundo piso de la Casa Consistorial, Sección de Gobernación, y en las mesas auxiliares instaladas al mismo objeto en el vestíbulo del mismo edificio, en cuyos centros se informará a los solicitantes sobre las reclamaciones que se interesen respecto a lo que es objeto este Edicto; advirtiéndose que los que no hayan podido obtener los comprobantes de las reclamaciones durante el término de exhibición, podrán presentarlas desde las diez horas a diez y treinta del día tres de junio próximo, prorrogable si fuere preciso, ante esta Junta que precisamente celebrará sesión desde dicha hora de diez para informar sobre las reclamaciones presentadas.

Y por último se encarece, para el mejor desarrollo de las reclamaciones de inclusión, exclusión y rectificación de las listas electorales que se expondrán al público, a las oficinas, centros y dependencias oficiales, a quienes incumba intervenir en la expedición de certificados o datos a los expresados fines, y, los propios solicitantes, tengan en cuenta las instrucciones citadas.

Por la Junta Provincial del Censo Electoral y por la Dirección General del Instituto Nacional de Estadística, insertas en el B. O. de esta provincia, de los días 13 y 14 del presente mes de mayo, lo que, para facilitar su conocimiento estarán expuestas al público en el pórtico del Palacio Municipal.

La Coruña a 17 de mayo de 1946.

EL VICEPRESIDENTE

MARCADOR

COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

Real Oviedo, 0; Real Madrid, 1.

Valencia, 7; Sevilla, 0.

PROMOCION A PRIMERA DIVISION

D. Español, 0; G. Tarragona, 0.

TERCERA DIVISION DE LA LIGA.

FASE FINAL

Baracaldo F. C., 1; Málaga F. C., 1.

R. Valladolid, 2; A. de Zaragoza, 1.

COPA DE GALICIA

Ferrol, 0; Deportivo, 0.

Juvenil, 3; Galicia, 1.

Betanzos, 3; Santiago, 2.

U. D. Orensana, 0; Ceja, 1.

Berbés, 1; Pontevedra, 3.

Empataron a cero el Español y el Tarragona, en portido de promoción

BARCELONA, 20.—Español, 0; Gimnástica de Tarragona, 0.

El partido resultó competitísimo como lo demuestra el resultado y el hecho de haber empatado a través del mismo ambos equipos incluso en corners. Sin embargo, el Español hizo un juego más ligado en algunos momentos, llegando a dar su delantera mayor sensación de peligro. El Gimnástica hizo alarde de una firmeza moral y de un tesón extraordinario.

El primer tiempo fué de dominio astero; hubo algunos amagos de juego duro que cortó el árbitro.

El segundo tiempo se inició con dominio del Español que dió gran sensación de serenidad, acosando el marco tarraconense con una insistencia grande. Al terminar el partido en su tiempo reglamentario, se habían tirado cuatro saques de esquina contra el Gimnástico y tres contra el Español.

Vino a prórroga reglamentaria de media hora con cambio de terreno a los quince minutos. Transcurrido también el suplemento del partido sin haber variación en el marcador, obliga a la celebración de un nuevo encuentro.

El Español dió en la prórroga mayor impresión de fondo.

La impresión es que el próximo domingo se juegue el partido de desempate en el Estadio.—AIFIL.

El Betanzos obtuvo su primera victoria del torneo

Batió por 3-2 al Santiago

BETANZOS, 20.—A las órdenes del señor Fernández Grien, que hizo un discreto arbitraje, los equipos alinearon así:

SANTIAGO: Cosme; Ferrón, Luisín; Gil, Sousa, Ferreiro; Viso, Staviskí, Rey, Naya y Pintos.

BETANZOS: Enrique; Dopico, Paco; Remi, Mójica, Tuto; Queco, Barreiro, Lolos, Carlitos y Rumbo.

Marcó primero Lolos de un fuerte disparo, a los 23 minutos, y cuando faltaba uno para llegar al descanso, empató el Santiago al rematar Pintos un buen centro de Viso. Así terminó la primera parte.

Volvió a marcar el Santiago mediado el segundo tiempo, por mediación de Viso, que centró desde la misma línea muy cerrado y el balón se metió en el marco de Enrique ayudado por el viento. Dos minutos después, Lolos burió una salida de Cosme y estableció un nuevo empate. Y a los diez minutos de este nuevo gol, centra Rumbo, recoge Lolos y éste después de burlar a Ferrón disparó fuerte y colocado, obteniendo el gol de la victoria.

El equipo de Abasios sigue a dieta

Contendieron de nuevo en el Estadio Municipal, los equipos de la Delegación de Abastecimientos y Transportes y el Banco de La Coruña, que se disputaba un hermoso trofeo, ganando los banqueros por el tanteo de 5 o 2.

El equipo vencedor alineó de la siguiente forma: V. Caramés; Tomás, Méndez; Piñero, Ferreiro, Gramiles; Neira, Tato, José María, Liaño y Antón.

NEUMATICOS

Han sido ampliadas las peticiones a las medidas 34 x 7, 8'25 - 20 y 40 x 8

SE FACILITAN IMPRESOS

RAPIDA TRAMITACION

Agente autorizado:

MANUEL LOPEZ GARCIA

Oficinas: Federico Topia, 4. — Telf. 2831

LA CORUÑA

EDICTO

PADRON

Cumpliendo el artículo 2038 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, se notifica que se tramita expediente sobre declaración de ausencia de José Peña Quián, de Cachelras, emigrado a Buenos Aires hace quince años.

Padrón abril 11 de 1946.

El Juez de 1.ª Instancia

El Secretario,

Juan de Dios González

DOLORES GOLPES

CONTUSIONES REUMA

EMBROCACION

HERCULES

VERDADERO UNIMENTO (ESPAÑOL)

ALIVIA TODO DOLOR

INU-AGRICOLA

INSECTICIDA A BASE DE DDT

FABRICACION NACIONAL DE COLORANTES Y EXPLOSIVOS, S. A.

VENTA EXCLUSIVA

UNICOLOR S. A.

COLORANTES Y PRODUCTOS QUIMICOS

BARCELONA MADRID

Pídalo a su habitual proveedor, Cooperativa, etc.

Laxer BUSTO

laxante que educa el intestino.

PRENSA OFICIAL

Se autoriza el consumo alimenticio del aceite de orujo

MADRID 20.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Dirección General de Industria.—Circular número 573 por la que se modifica la 548, de 1934, por la que se dispone que los aceites de orujo, de aceituna refinados y los de almendra, avellana, cacahuet y algodón se distribuyan por racionamiento. Todos los aceites de orujo de aceituna de acidez inferior a quince grados serán refinados para que puedan emplearse en consumo alimenticio. Las refineras de aceite quedan autorizadas para adquirir los aceites de orujo de acidez no superior a quince grados que se produzcan, a cuyo efecto los vendedores notificarán por escrito dirigido a esta Comisaría General la venta efectuada y les será otorgada una autorización de compra mediante la cual las Comisarias de Recursos o Delegaciones provinciales de abastecimiento, según corresponda, les facilitarán las gulas reglamentarias, para el traslado de aquéllos a refinería. Los aceites de orujo refinados quedarán a disposición de esta Comisaría General

El Cardenal Enrique Gasparri falleció, en Roma

CIUDAD DEL VATICANO 20.—El Cardenal Enrique Gasparri, Obispo de la Sede suburbicaria de Veletri y prefecto del Tribunal Supremo de la Signatura Apostólica, ha fallecido esta mañana a la edad de 75 años. Gasparri fue creado Cardenal en diciembre de 1925 y era sobrino del que fue secretario de Estado del Vaticano durante el Pontificado de Pío XI, Cardenal Pedro Gasparri, fallecido en el año 1929. EFE.

para su distribución en la forma establecida por la circular número 540, para los aceites de oliva. Todas las existencias de aceites de avellanas, almendras, cacahuet y algodón en poder de fabricantes y almacenistas, así como las que en lo sucesivo se produzcan, se destinarán a consumo de boca, y se distribuirán por racionamiento por esta Comisaría General, en forma análoga a las del aceite de oliva.—CIFRA.

EL IDEAL GALLEGO
se vende en Carballo en Casa San Ramón, frente al Ayuntamiento.

DISCURSO DEL CAUDILLO

(CONTINUACION DE CUARTA)

Dios verdadero, ahora por un afán imperialista sobre los ortodoxos, se abren las iglesias para mejor dominar a los otros pueblos. Es decir, que todo aquello es una farsa toda. (Grandes aplausos). Pero una farsa que acaba siempre en tragedia porque son muchísimos los sacrificados.

Se habla de cárceles; se habla de regímenes penitenciarios, yo no conozco más que un país en el mundo en que tengan cárceles a ratos con 30 o 40 centímetros de agua en el suelo como castigo. Es decir, así tuvo España en el tiempo de las checas de Barcelona. (Ap. ausos).

¿Pero es que basta que un Estado esté impregnado de un sentido social para que la justicia social se lleve a cabo? No. Para que la justicia social se lleve a cabo hace falta un sentido moral y un sentido espiritual presidiendo la vida, y ese sentido moral y espiritual solamente se encuentra en la ley de Dios, en el Evangelio católico.

Podrían los hombres justos, como decía el otro día, darle a cada uno lo suyo, pero ya tiene cada uno lo suyo, los que lo merecen, y a que nada merece lo que se le va a dar? Si no existiese la caridad cristiana, se moriría como un perro en medio del arroyo. (Muy bien, muy bien).

Y ahora vamos al punto en que decía que había que ser claro y sincero, y porque me agradaban aquellos mineros con los brazos remangados y me agradaban menos cuando no iban, porque el minero lo mismo que el trabajador en general de España tiene que ser sincero consigo mismo. Tiene más valor el hombre sincero que el hombre falso. El hombre es generalmente natural. Yo he

visto y conocido muchos héroes, santos y oficiales y para mí el héroe es el que iba a la muerte con naturalidad sin afectación de ningún género y la vida muerta. El hombre sincero y sincero es el que domina lo humano y el hombre que no se deja llevar por la vida. Es el hombre sincero que no se deja llevar por la vida. Es el que no practica la hipocresía del mal, porque hay muchos más hipócritas de mal que hipócritas de bien. Más hombre buenos que aparentan malos que hombres malos que aparentan ser buenos. (Muchos aplausos).

Y para eso os pedía yo la sinceridad. Que cuando vayan a contarse a los sindicatos marxistas, y os obligan a pertenecer al sindicato oficial, os coartan la libertad.

Seáis consecuentes y sinceros. Desafío aquí a que si entre vosotros existen muchos que hayan ejercido esa libertad de escribir en los periódicos, libertad siempre a merced de los propietarios de las publicaciones, esas libertades nosotros no las negamos, las tenemos regadas, a toda clase de libertades, pero siempre bargo hay una libertad principal de todas las libertades, que es la libertad contra la miseria. No existe libertad cuando el hombre está condenado con la miseria. Primero erradicados de la miseria, educándolos, dándoles pan y cultura y luego podremos hablar de libertades. Y os digo esto que como os decía antes, tiene que tener una conciencia moral y no se gonzarse de esa conciencia moral a muchos ataja de la Iglesia y la práctica del bien. El hombre que es el que se engrantan, porque la conciencia demanda hacerlo así y el mundo manda que no lo haga, pero somos hipócritas, seamos sinceros, quiero yo a los mineros asturianos, todos los obreros, españoles, que respondo de que tendrán la España unida y con la constancia y el trabajo unidos y sin recelos, haremos España Una, la España Grande, España Libre. ¡Arriba España! gran ovación que duró largo tiempo las últimas palabras del

✠

EL SEÑOR

D. Arcadio Vilela Gárate

PERIODISTA — REDACTOR DE **EL IDEAL GALLEGO**
VILMENTE ASESINADO EL DIA 19 A LOS 63 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION Y PERSONAL DE EDITORIAL CELTA S. A.,

RUEGAN la asistencia al Funeral que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará el viernes, día 24, a las once, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, por lo cual quedarán eternamente agradecidos.

✠

EL JOVEN

Emilio Rodríguez García

Que falleció el 19 de los corrientes, después de haber recibido los Santos Sacramentos, en su casa de Santaya (Teijeiro)

R. I. P.

SU FAMILIA, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, da las más expresivas gracias a todas cuantas personas se dignaron asistir a los sufragios que por su eterno descanso se celebraron en la Iglesia parroquial de Santa Eulalia, de Curtis, así como a la conducción de su cadáver al Cementerio de dicha parroquia.

Santaya (Teijeiro), 21 de mayo de 1946

✠

Ossorio y Gallardo falleció en Buenos Aires

BUENOS AIRES 20.—Ha fallecido esta capital, Angel Ossorio y Gallardo. EFE.

✠

EL SEÑOR

D. Arcadio Vilela Gárate

PERIODISTA -- REDACTOR DE **EL IDEAL GALLEGO**
VILMENTE ASESINADO EL DIA 19 A LOS 63 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su viuda doña Mercedes Ramudo; hijos Arcadio, María de las Mercedes, María del Pilar y María Victoria; hija política doña Concepción Soler López; nieta; sus sobrinas María y Elvira Vilela de la Cuétara; hermanos políticos; primos y demás parientes,

DAN las más expresivas gracias a las personas que se dignaron acompañar su cadáver al Cementerio y ruegan su asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrara el viernes, día 24, a las once horas en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, por lo que les quedarán muy reconocidos.

✠

EL JOVEN

Manuel Fernández Tesouro

FALLECIO EN EL DIA DE AYER
A los 34 años de edad

R. I. P.

Sus hermanos Pedro y José; hermanos políticos Victoria García, Baibina Fernández y Cándido Fernández; su prometida Cristina Otero; tíos, primos, sobrinos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy, a las seis y media de la tarde, favor por el cual les anticipan las gracias.

Casa mortuoria: Travesía de Hercules, P, bajo.
(Funeraria Santa Lucía).

✠

Don José Peña González

Maestro Nacional y alumno de la Facultad de Filosofía y Letras, de Madrid. Falleció cristianamente en Ourense, los Ríos, el día 16 mayo 1946

R. I. P.

Su madre doña Leonisa González viuda de Peña; hermanos Leonilda, María del Carmen y Raúl,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía el miércoles, día 22, a las diez de la mañana, por lo que por ello muy agradecidos.

La Coruña, 21 mayo 1946

✠

VIII ANIVERSARIO DE

Doña Rosario Peña Díaz

QUE FALLECIO EN LA CORUNA EL DIA 19 DE MAYO DE 1938

R. I. P.

Su esposo don Dámaso Calvo; su hijo Leopoldo; su hija política María Josefina Prieto; sus nietos Dámaso y Leopoldo Calvo Prieto; su tía Remedios Diaz Burgos, y demás familia

SUPPLICAN a las personas de su amistad que oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará hoy, a las once, en la Iglesia de Santa Lucía, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

✠

EL SEÑOR

Don Arcadio Vilela Gárate

FALLECIO A LOS 63 AÑOS, VILMENTE ASESINADO

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

EL PRESIDENTE Y JUNTA DIRECTIVA DE LA SECCION DE TENIS DEL CASINO DE LA CORUNA,

PARTICIPAN esta sensible pérdida y ruegan una oración por el alma de tan intachable caballero y deportista.

✠

EL SEÑOR

D. Julio Balalón Chamorro

COMANDANTE RETIRADO, CONDECORADO CON LA PLACA DE SAN HERMENEGILDO Y LA DE MARIA CRISTINA

D. E. P.

SU APEÑADA ESPOSA, DOÑA AURORA MIER ADRIU, SUS SOBRINOS Y DEMAS FAMILIA,

RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a la conducción de su cadáver al cementerio general, a las 5 de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Cordonería núm. 4.

LUGO

PONTEVEDRA

SANTIAGO

El domingo se celebraron los actos finales del Homenaje a las Letras Portuguesas

El domingo se celebraron los actos finales del Homenaje a las Letras Portuguesas...

El Gobernador Civil declaró clausurados los actos con emotivas palabras...

El Ayuntamiento lucense se ha sumado al homenaje dando a una de las plazas de la población el nombre de Portugal...

La Delegación de Educación Popular ha hecho público el fallo del Jurado que decidió en el Concurso Literario organizado por dicho Organismo...

El Premio del Gobernador Civil consistente en mil pesetas, correspondió al trabajo titulado "La presencia de Portugal en las letras hispánicas"...

Premio de Educación Popular. 500 pesetas, al trabajo "Fray Luis de Granada y Portugal"...

Premio Laverde Ruiz, 700 pesetas al trabajo "Portugal en las obras de Menéndez Pelayo"...

Invitados por el Gobernador Civil visitaron la Real Abadía Benedictina de Samos los cónsules portugueses doctores Manuel Anselmo y Melo Barreto...

Concedió dos accesits de 250 pesetas a don José Lamote López, de Valencia de Miño y a don Manuel Figueiró Feal de La Coruña...

El domingo comenzaron en la capilla de las Hermanas Adoratrices las conferencias bajo la dirección del Reverendo Padre Aguirre Echevarría...

Con gran concurrencia se ha celebrado la segunda feria del mes. Hubo mucha abundancia de legumbres, verduras, quesos, huevos, ganado caballar...

Se han publicado por la Alcaldía cuatro bandos. Uno de ellos para que los productores de patatas formulen la correspondiente declaración de terreno sembrado...

Dejó de existir en esta ciudad, doña Francisca Amado Dopico, siendo su muerte muy sentida.

Se dispone la separación temporal del servicio, de la auxiliar administrativa de tercera de la Maestranza de la Armada, doña Josefina Montojo Salinas.

Se conceden dos meses de licencia por enfermo al mecánico segundo don Edmundo Padín Robarro.

Se conceden dos meses de licencia por enfermo al condestable mayor don Antonio Vez Quijano.

Se conceden dos meses de licencia por enfermo al condestable mayor don Antonio Vez Quijano.

Se conceden dos meses de licencia por enfermo al condestable mayor don Antonio Vez Quijano.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA. EL FERROL DEL CAUDILLO 20.—A petición de los interesados causan baja en la Milicia Naval Unversitaria el cabo segundo de dicha organización, don José Luis Pedrero San Emeterio...

Se dispone la separación temporal del servicio, de la auxiliar administrativa de tercera de la Maestranza de la Armada, doña Josefina Montojo Salinas.

Se conceden dos meses de licencia por enfermo al mecánico segundo don Edmundo Padín Robarro.

Se conceden dos meses de licencia por enfermo al condestable mayor don Antonio Vez Quijano.

Se conceden dos meses de licencia por enfermo al condestable mayor don Antonio Vez Quijano.

Se conceden dos meses de licencia por enfermo al condestable mayor don Antonio Vez Quijano.

Se conceden dos meses de licencia por enfermo al condestable mayor don Antonio Vez Quijano.

CAUSA POR HOMICIDIO

PONTEVEDRA, 20.— El miércoles próximo se verá en la Audiencia Provincial una causa instruida en Tuy por homicidio en el Municipio de Porrillo. En ella se acusa a los hermanos Manuel y José Martínez de dar muerte a Gumersindo Pérez Rodríguez, apuñalándolo...

TRES CONSEJOS DE GUERRA. Pasado mañana viernes se verán tres consejos de guerra en esta capital. Los tres son por esiones, siendo los procesados Jaime Rodríguez Fernández, Manuel Calvo Barreiro y otro más.

NOTAS NECROLOGICAS. Hoy falleció el capitán de Infantería retirado don Juan Cuervo Jariego, persona que durante su permanencia en Pontevedra suyo conquisarse gene ale afectos y simpatías.

También falleció, a los dos años de edad la niña María de la Concepción Rivas Piñeiro, hija del acreditado agente administrativo don Félix Rivas Villanueva, quien está recibiendo muchos testimonios de condolencia...

ORENSE

ORENSE, 20.— El domingo por la mañana cuando se dirigían en una caminata a una feria, el vehículo sufrió un accidente cerca de Palas de Rey, (Lugo), a consecuencia del cual resultó muerto Benito Suárez Fernández, de profesión tabajero, herido grave Gilberto Manso López, de 30 años de edad, con probable fractura del occipital y de la séptima costilla y Manuel Gómez Vázquez, con heridas de pronóstico reservado en la cabeza.

En el Sanatorio del Doctor Pefarrey ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa del Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento, don Vicente Muñoz Calero.

La Delegación provincial de Abastecimientos ha concedido un plazo que termina el martes a las empresas para la retirada de las botellones de cupones supletorios para el consumo de artículos primados.

El domingo comenzaron en la capilla de las Hermanas Adoratrices las conferencias bajo la dirección del Reverendo Padre Aguirre Echevarría, director de la Casa de Ejercicios de Bilbao, que dirige los ejercicios espirituales para mujeres de Acción Católica.

Con gran concurrencia se ha celebrado la segunda feria del mes. Hubo mucha abundancia de legumbres, verduras, quesos, huevos, ganado caballar, de cerda y vacuno, y se efectuaron grandes transacciones a muy buenos precios.

Se han publicado por la Alcaldía cuatro bandos. Uno de ellos para que los productores de patatas formulen la correspondiente declaración de terreno sembrado. Otro por el que se anuncia la visita para el día 22 del jefe del destacamento de Policía Armada y de Tráfico...

Con gran concurrencia se ha celebrado la segunda feria del mes. Hubo mucha abundancia de legumbres, verduras, quesos, huevos, ganado caballar, de cerda y vacuno, y se efectuaron grandes transacciones a muy buenos precios.

Se han publicado por la Alcaldía cuatro bandos. Uno de ellos para que los productores de patatas formulen la correspondiente declaración de terreno sembrado. Otro por el que se anuncia la visita para el día 22 del jefe del destacamento de Policía Armada y de Tráfico...

Con gran concurrencia se ha celebrado la segunda feria del mes. Hubo mucha abundancia de legumbres, verduras, quesos, huevos, ganado caballar, de cerda y vacuno, y se efectuaron grandes transacciones a muy buenos precios.

Se han publicado por la Alcaldía cuatro bandos. Uno de ellos para que los productores de patatas formulen la correspondiente declaración de terreno sembrado. Otro por el que se anuncia la visita para el día 22 del jefe del destacamento de Policía Armada y de Tráfico...

Con gran concurrencia se ha celebrado la segunda feria del mes. Hubo mucha abundancia de legumbres, verduras, quesos, huevos, ganado caballar, de cerda y vacuno, y se efectuaron grandes transacciones a muy buenos precios.

Se han publicado por la Alcaldía cuatro bandos. Uno de ellos para que los productores de patatas formulen la correspondiente declaración de terreno sembrado. Otro por el que se anuncia la visita para el día 22 del jefe del destacamento de Policía Armada y de Tráfico...

Con gran concurrencia se ha celebrado la segunda feria del mes. Hubo mucha abundancia de legumbres, verduras, quesos, huevos, ganado caballar, de cerda y vacuno, y se efectuaron grandes transacciones a muy buenos precios.

Se han publicado por la Alcaldía cuatro bandos. Uno de ellos para que los productores de patatas formulen la correspondiente declaración de terreno sembrado. Otro por el que se anuncia la visita para el día 22 del jefe del destacamento de Policía Armada y de Tráfico...

ARCHICOFRA DIA DEL GLORIOSO APOSTOL SANTIAGO

ARCHICOFRA DIA DEL GLORIOSO APOSTOL SANTIAGO.— LA FESTIVIDAD DE LA SANTA APARICION DEL APOSTOL EN LA BATALLA DE CLAVIJO

SANTIAGO, 20.—La Directiva de la Archicofradía invita a los cofrades y a todos los católicos santiagués a los actos que el día 23 de mayo se celebrarán en la S. I. Catedral.

A las diez y media, solemne Misa de Dignidad con procesión y sermón que pronunciará el R. P. Tomás Peñano, O. P.

A la terminación de la Misa Mayor tendrá lugar en el Claustro de la Catedral la solemne proclamación del acuerdo adoptado por la Archicofradía de propagar el culto al Apóstol a través de los sacerdotes del mundo entero.

A las seis de la tarde, Estación, Rosario, Preces al Santo Apóstol y plática por el M. I. señor Magistrado don Andrés Lago Cizur, cantándose a continuación el Himno al Apóstol.

En todos estos actos tomará parte la Schola Cantorum del Seminario. Católicos santiagués! Acudid todos a la Catedral el día 23 de Mayo. El Santo Apóstol nos lo pide y en su protección está la salvación de nuestra patria.

NECROLOGIA

Víctima de un ataque cardíaco, en la mañana del domingo dejó de existir el prestigioso agente de negocios don Ramón Guzmán y Guzmán, persona que por sus entusiasmos santigués y dotes de caballerosidad gozaba en todos los sectores sociales de Compostela con generales simpatías.

El finado era natural de la ciudad de Caldas de Reyes. El sepelio de su cadáver que tuvo lugar esta tarde constituyó una auténtica manifestación de duelo popular. Enviamos a su viuda e hijos, entre los que figuran nuestros queridos amigos don Enrique y don Ramón, y el político don Eriberto

ANUNCIOS POR PALABRAS

Academias. RADIO. E nseñanza por correspondencia. Folleto gratis. Cruz 11, Madrid.

Agencias. CERTIFICADOS penales reembolso, directamente. Cintra, José Antonio, 31, Madrid.

Alquileres. SE alquilan dos locales, propios para industria, bajo y primer piso, independientes, mucho frente. Informar: Riego de Agua, 16, segundo izquierda.

POR temporada verano alquiler casa amueblada en Ares. Informes: Gumersindo García, Angeles, núm. 82, Ares (Coruña).

ALQUILO piso amueblado. Razón: San Roque, 13 bajo.

SE alquila piso amueblado temporada verano derecho huerta cerca playa. Razón: Linares Rivas, 19.

CHALET amplio amueblado, inmediaciones Sada, playa Gandarín. Informar Federico Tapia 16, bajo.

PINTURAS y Brochas. San Andrés, 93. Droguería CELTI.

SE SENORAS, permanentes, peinados. Peluquería "Los Sulzos" Linares Rivas, 26. Teléfono, 3291.

FARMACIA Madrid, viviente, negocio, 250 mil facilidades, trato directo. Escribid: Rodríguez Góngora, 2, Madrid.

SE compran trapos blancos y limpios en la Administración de este periódico.

NECESITASE doncella con informes. Razón: Avenida de la Habana, núm. 8, Chalet.

QUIMICO licenciado ofrece industria o laboratorio. Escribid Ya, 86.116 Madrid.

SE compran trapos blancos y limpios en la Administración de este periódico.

SE compran trapos blancos y limpios en la Administración de este periódico.

SE compran trapos blancos y limpios en la Administración de este periódico.

LOS FUEGOS DEL APOSTOL

Terminó el plazo para la presentación de plegos de condiciones al concurso de los famosos fuegos del Apóstol. El fallo será hecho en breve, tan pronto se reúna la Comisión de festejos. Entre las proposiciones, que son ciento, figuran dos del famoso técnico de Ferrol don Manuel Millarengo Beceiro, que tuvo a su cargo estos fuegos en el año pasado.

BENDICION DE UNA BANDERA

El domingo tuvo lugar el solemne acto de la bendición del Centro Espectacular de Santa Marta de A. C. para sirvientas, que revistió gran brillantez.

GRAVEMENTE HERIDO POR UNA MUJER

Fue ingresado en el hospital el vecino de Puente Ulla José Mosquera Tato, de 50 años de edad, el cual presentaba dos heridas contusas en la región occipital, que interesa los tejidos blandos hasta el plano óseo, complicados con intensa anemia aguda, consecutiva de hemorragia externa. Su estado fué calificado grave. En el apartado de curas de urgencia, manifestó que fué agredido por una tal Felisa.

En las diligencias que sobre el suceso realizó el Juzgado, la Felisa en cuestión, que tiene por apellido el de Pintos, declaró que en efecto agredió al anterior, pero que realizó la acción en defensa, al intentar aquel atropellarla.

NATALICIOS

Dió a luz con toda felicidad un niño, la joven esposa del funcionario del Ayuntamiento don Antonio Lorenzo Fernández.

También dió a luz un niño, la esposa del funcionario de la misma Secretaría don Carlos López Ramos.

EL IDEAL GALLEGO

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografía.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografía.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografía.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografía.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografía.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografía.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografía.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografía.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografía.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografía.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografía.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografía.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografía.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografía.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografía.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografía.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografía.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografía.

El 50 aniversario del "London Daily Mail"

LONDRES.—Lord Rothermere ha ofrecido un banquete en el hotel Dorchester, para conmemorar el 50.º aniversario del "London Daily Mail". El discurso principal fué pronunciado por el señor Winston Churchill, que propuso, además, un brindis por el "Daily Mail". Lord Beaverbrook brindó por la "libertad de Prensa" en un discurso, en el que hizo gala de su humorismo e ironía. Habló, en este sentido, de las "cuatro libertades" que las disposiciones gubernamentales habían otorgado a la Prensa británica durante la guerra: "Libertad de competencia, de ingresos por medio de la publicidad, de papel y de iniciativa". Tocó un punto significativo al hacer observar que "en las condiciones que hoy prevalecen, ninguno de los lores sentados a la mesa del banquete tiene que temer a la competencia... como les ocurre a algunos jóvenes Camroses o Northcliffes".

Durante mi estancia en Estados Unidos, hablé con muchos editores de periódicos. Todos se quejaron amargamente de las dificultades con que tropezaban para publicar sus diarios, a causa de la escasez de papel. Naturalmente, los editores ingleses, que vieron restringidos sus periódicos a cuatro páginas, y los editores europeos, que en su mayor parte sólo dispusieron de dos, envidian a sus colegas norteamericanos, quienes cuentan aún con 40 o 50 páginas para imprimir sus diarios. La escasez de espacio, impuesta por la guerra, en los periódicos ingleses, obliga a desalojar de las columnas periodísticas multitud de tópicos,

LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

sobre los que el público tiene derecho a ser informado. Al mismo tiempo, esta situación ha tenido un efecto beneficioso. La escasez de espacio ha acarreado una disminución del tamaño de los titulares, modificación que ha sido bien acogida. Una de las mejoras que se registran en los periódicos de hoy, en comparación con los de la pre-guerra, es la publicación de una información más directa y concentrada.

En la cena a que nos referimos, se elogió mucho a Alfred Harmsworth lord Northcliffe, quien, en compañía de su hermano el difunto lord Rothermere, fundó el "Daily Mail". Northcliffe ha hecho por el periodismo popular, en este lado de Atlántico, lo que Pulitzer hiciera en los Estados Unidos. Fué aquí quien alcanzó primero la venta del millón de ejemplares. Durante más de diez años, el "Daily Mail" se mantuvo a la cabeza, con gran ventaja sobre sus competidores. Su circulación actual, se eleva a 1.700.000 ejemplares, y el "Daily Mail" figura entre los diarios más prósperos de Inglaterra. Pero ya no alardea, como lo hizo durante muchos años, de ser el "periódico de mayor venta del mundo", porque el "Daily Express", de lord Beaverbrook, ha llegado a duplicar su circulación con una venta diaria de 3.300.000 números.

El ascenso mercantil del "Daily Express"—que ha dejado atrás a todos los competidores, tan decisivamente como lo hizo el "Daily Mail" en los comienzos del siglo—se debe casi exclusivamente al genio personal de lord Beaverbrook, quien, en la actualidad, se desinteresa cada vez más de la dirección de su periódico. Beaverbrook posee el 80 por

ciento de las acciones, pero no se sienta en los Consejos. Recientemente, sorprendió a los círculos periodísticos con un anuncio, en el que decía que toda la responsabilidad por la política editorial del periódico recaía sobre un comité de Doce, del que no formaba parte. El comunicado que daba la noticia, luego de destacar los poderes del Comité responsable y la ausencia de lord Beaverbrook del mismo, añadía enigmáticamente: "Sin embargo, lord Beaverbrook es consultado frecuentemente por el Comité".

En los círculos periodísticos se hacen comentarios humorísticos acerca de la forma en que serán hechas dichas "consultas". Porque, por muy alejada que parezca la intervención de Beaverbrook, es indudable que su influencia pasará sobre el periódico. Desde luego, esta situación se debe, en parte, al empeño de lord Beaverbrook, de enseñar a sus empleados y redactores a producir la clase de periódico que a él le gusta. Es el mismo caso de Moscú, que habiendo educado cuidadosamente a Tito, rara vez se ve en la necesidad de orientarle en la línea de conducta del partido comunista. Los jóvenes editores, que componen el personal de Beaverbrook, están preparados para hacer la voluntad de su jefe, con una necesidad mínima de consultas.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

PALESTINA PUEDE RENOVAR LA "BATALLA DEL MEDITERRANEO"

Por V. V. V.

La fuerte reacción provocada por la publicación del dictamen de la Comisión angloamericana sobre Palestina ha asustado a sus propios organizadores. Inglaterra y Norteamérica se han apresurado a declarar oficialmente que las recomendaciones señaladas por la Comisión angloamericana no serán puestas en práctica sin consultar antes a judíos y árabes sobre las posibilidades de realizarlas. En resumen: que el problema de Palestina vuelve a ser dejado a un lado para meditarlo más despacio.

Había salido al primer plano a raíz de una malhadada carta del Presidente Truman al Gobierno británico, pidiéndole—instigado por la numerosa colonia hebrea en Norteamérica—que diese acogida en Palestina a cien mil judíos procedentes de Europa. El Gobierno británico, que había tomado la petición con calma, ante la carta de Truman se apresuró a ofrecer al Gobierno norteamericano información sobre las dificultades de orden político y práctico que tendría la inmigración de cien mil judíos en

Palestina. Pero, ante la insistencia norteamericana, propuso al Gobierno de Washington que, tomándose también su parte de responsabilidad en el asunto, formase una Comisión mixta que estudiara el problema sobre el terreno. Se acordó aceptar las conclusiones de la Comisión.

Esta Comisión ha trabajado durante varios meses, y por influencia judía—propuso lo que Truman había pedido: la migración inmediata de cien mil judíos y facilidades para que pudiesen adquirir las tierras desérticas en Palestina, tomándose las que son propiedad de árabes.

No bien fué conocida esta decisión, el mundo árabe se puso en pie. Arabia Saudita amenazó con retirar sus concesiones petrolíferas que hacía hacerle. Siria y el Líbano acusaron a los Estados Unidos de ser más o menos indirectamente a su lado pidiendo protección para los pueblos árabes. Transjordania y Palestina mismo—en un momento de gran tensión—formularon protestas. Los árabes acompañados de sus líderes, como el Dr. Husseini, se apresuraron a salir de Palestina. Pero, lo que es más curioso, los mismos judíos no quedaron indiferentes: querían más, pues podían llegar a la formación de un Estado judío sin más dilaciones.

El Almirante Moreno y la Misión española, salieron para la Argentina

MADRID 20.—Ayer domingo a la una de la tarde zarpó de El Ferrol del Caudillo el crucero "Galicia", a cuyo bordo viaja el almirante don Salvador Moreno, embajador extraordinario y jefe de la misión que se dirige a Buenos Aires para asistir a la toma de posesión del presidente de aquella República, coronel Perón.

Forman parte de la misión, el presidente don Pedro Cantero y el catedrático de la Universidad Central, don Antonio Tena Artigas. El Conde de Bulnes, embajador de España en la Argentina, será el segundo jefe de la misión.

Esta mañana han salido del aeropuerto de Barajas, en avión, el subsecretario de Educación Nacional señor Rubio, el coronel del Ejército del Aire señor Gutiérrez López y el teniente coronel del Ejército de Tierra, señor Talanarri. Se dirigen a las Palmas en donde se incorporarán al "Galicia". Este buque es una de las unidades más bellas de nuestra marina. Fué botado el año 1925 y hace poco más de un año entró en dique para hacer unas reparaciones de importancia que le ha convertido en una de las mejores naves españolas. Desplaza 7.975 toneladas y tiene un andar de 25 nudos. Su dotación es de setecientos hombres y lo manda el capitán de navío señor García Freire. Salvo contingencias el crucero rendirá viaje en la bahía del Plata el día primero de junio después de hacer escalas en las Palmas, Cabo Verde y Bahía, en donde se repostará. El exministro de Marina, Almirante Moreno, jefe de la misión, antes de zarpar el barco lo recorrió con todo detenimiento y pasó revista a la marinería.—(EFE).

Alejandro, en poder de los amotinados por espacio de seis horas

LONDRES 20.—Alejandría estuvo en manos de los amotinados por espacio de seis horas, según informa el correspondiente del "Daily Express". Varios soldados británicos resultaron heridos y fueron apedreados los vehículos ingleses. La revuelta comenzó al circular la noticia de que un camión británico había arrollado a un egipcio.—(EFE).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1562 REDACCION 1177 y 1594

ELECTRA POPULAR CORUÑESA, S. A.

CONVOCATORIA
Por acuerdo del Consejo de Administración y en cumplimiento de los Estatutos, se convoca a Junta general ordinaria, que habrá de celebrarse en el domicilio social, calle de Fonseca, núm. 5, bajo, el día 29 del corriente, a las seis de la tarde, en primera convocatoria, y a las siete en segunda, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA
1.º—Lectura de la convocatoria y del acta de la junta anterior.
2.º—Lectura, discusión y aprobación, si procede, de la cuenta y balance de ejercicio de 1945, y
3.º—Proposiciones de los señores Accionistas, de acuerdo con los Estatutos.
Se recuerdan los artículos 15, 18, 20, 21 y 22 de los Estatutos.
La Coruña, 20 de Mayo de 1946
El Secretario del Consejo
FELIX PERUJO

El Caudillo visita la cuenca minera de Asturias

Fué entusiásticamente aclamado por los obreros y el vecindario

SAMA DE LANGREO 20.—Un apoteósico recibimiento, que supera a todos los tributados hasta ahora en Asturias, ha rendido esta cuenca minera a S. E. el Jefe del Estado, quien hizo su entrada en la Felguera poco después de las tres y media de la tarde. Aquí le esperaba el pueblo en masa, con las autoridades provinciales y locales y las jerarquías nacionales que se encuentran en Asturias. Entre entusiásticos vítores y aclamaciones, que no cesaban, el Caudillo se dirigió a la fábrica de la Duro Felguera, a la entrada, todos los obreros, empleados y alto personal recibieron a S. E. con grandes aplausos y vítores, a los que correspondió visiblemente emocionado. El Generalísimo, después de recorrer diversas instalaciones, presenció una sangría en un alto horno, y con el hierro fundido los obreros hicieron las letras del triple grito de ¡Franco, Franco, Franco! Seguidamente el Caudillo, seguido de una enorme multitud que había invadido el recinto de la fábrica, recorrió los hornos de cok y presenció otra sangría en un horno de acero. Después de recorrer la fábrica y nuevamente ovacionado por la multitud, se dirigió al automóvil, siendo despedido por el Consejo de Administración de la Empresa, mientras el vecindario no cesaba en sus vítores y aplausos.

En el trayecto de la Felguera a Sama de Langreo, capital del concejo, las calles estaban abarrotadas de gente. La mayoría agitaban al aire sus pañuelos y pancartas donde constaba la obra social realizada por el Caudillo. Además, no cesaban de gritar ¡Franco, Franco, Franco! La multitud entusiástica de entusiasmo rompió todos los cordones y rodeó a S. E. que difícilmente pudo abrirse paso entre el vecindario que con un entusiasmo sin igual le vitoreaba y aclamaba. Más de 25.000 personas se congregaban en la plaza y calles adyacentes y ante su entusiasmo el Caudillo salió varias veces al balcón del Ayuntamiento para saludar a la multitud que lo aclamaba. En el salón de actos el Generalísimo recibió a diversas comisiones mineras, quienes le expusieron sus problemas que el Jefe del Estado prometió resolver inmediatamente.

Nuevamente reclamado por la multitud salió al balcón del Ayuntamiento, y pronunció una arenga al pueblo con lo que el entusiasmo fué indescriptible. También recibió el Caudillo a comisiones de técnicos e ingenieros de la Duro Felguera, representaciones de la Milicia y del elemento civil. El Alcalde expuso a S. E. pormenores de la vida langreana, y le hizo patente la unión que existe en torno a la figura del Jefe del Estado. Después dirigió nuevamente la palabra a las comisiones de mineros en términos altamente conmovedores refiriéndose a la situación social de España y al esfuerzo del nuevo Estado, por resolver tales problemas.

Después salió del Ayuntamiento y, seguido de su comitiva, se dirigió a Mieres siendo calorosamente despedido por todos los mineros. Nuevamente rindieron honores las fuerzas del tabor de Regulares que guarnecen la ciudad.

El entusiasmo de la población no cesó después de la salida del Caudillo de esta ciudad, pues al desfilar las fuerzas del Ejército y las Falanges juveniles de Franco, continuaron con sus vítores y aclamaciones al Jefe del Estado. Con este motivo el concejo está muy animado y reina un gran entusiasmo patriótico que hace que constantemente se canten canciones e himnos patrióticos. A los mineros de Langreo se han sumado los de Sotondio que han venido voluntariamente desde lejanos lugares, a pie.—CIFRA.

PALABRAS DEL CAUDILLO DESDE EL BALCON DEL AYUNTAMIENTO DE SAMA

Asturianos: Sólo dos palabras para agradeceros vuestro entusiasmo y aunque en un pueblo trabajador como el vuestro, entregado a la producción y al trabajo sobran las palabras y hay que hablar con hechos, no está de más que os dirija unas frases para agradeceros vuestra adhesión y entusiasmo y alentáros en esta unidad, seguro de que con vuestra unión el porvenir de España está asegurado. (Muchos aplausos y gritos de ¡Arriba España!)

Yo se cuanta es vuestra inquietud por los problemas del trabajo y por la seguridad social y os digo que vuestro interés y vuestra inquietud son las mismas, las de mi Gobierno y las del Movimiento Nacional Español. (Los aplausos interrumpen a S. E.) El Movimiento Nacional no ha subido al poder vacío, sino con unas concepciones del Estado y con soluciones para todos los problemas; y vosotros habéis visto por el Seguro de Enfermedad, por el salario familiar, por el salario de los domingos, por la forma de resolver el problema de las viviendas y por tantas obras realizadas o en camino de realización en la época más difícil de la vida de España, su eficacia en todos los órdenes, lo que es garantía para las nuevas batallas a librar. (Muy bien, muy bien. Muchos aplausos.)

Nosotros iremos al seguro total, pero para ir al seguro total y que no sea una ruina para la nación, antes hemos de asegurar el trabajo para todos, hemos de poner en marcha a España entera. Cuando hayamos puesto a España entera en movimiento hayamos reanimado su economía y creado fuentes numerosas de trabajo, cuando el Seguro del Paro afecte nada más que a aquellas desgracias ocasionales, o a que llas crisis de coyuntura inevitables, entonces iremos al Seguro del Paro, al seguro total.

¡Arriba España! (Una clamorosa ovación acoge las últimas palabras del Generalísimo.)

DISCURSO DEL CAUDILLO EN MIERES

Al contemplar este hermoso espectáculo de Mieres entera, con sus masas ingentes de productores en esta plaza y en estas laderas, yo quisiera poderlo levantar y trasladarlo por el mundo para que juzgaran por él de la unidad y de la fortaleza de España. (Muy bien. Grandes aplausos.)

La suerte y el porvenir de los españoles van unidos a la grandeza y la prosperidad de la Patria, así como la suerte y el porvenir de los trabajadores están íntimamente unidos al progreso y al porvenir de la Empresa. Mas esto no basta. No necesitamos sólo de las empresas que hay en España. Nosotros nos multiplicamos y necesitamos multiplicar la riqueza y las fuentes de trabajo. Por eso os llamamos a la unidad, a la constancia y al trabajo y nosotros os prometemos, porque jamás hemos engañado, que aquellas aspiraciones vuestras, las materiales, las culturales, las espirituales, en cuanto la Patria pueda materialmente hacerlos, hemos de satisfacerlas, creando esa obra de justicia. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.)

A mi paso por esta zona trabajadora minera y siderúrgica, he recibido a comisiones de vuestros trabajadores que me han manifestado vuestras aspiraciones, y quiero daros la satisfacción de decirlos: Que aquello que vosotros deseáis, lo que constituye vuestros anhelos, lo tenemos nosotros en el corazón y en el pensamiento desde hace mucho tiempo, y nos preparamos para ejecutarlos. (Grandes aplausos.) Pero los bienes de España tienen un límite; lo que pasa en esta zona trabajadora pasa en muchos puntos de España. Hay muchas tierras españolas y muchos lugares de España a cuyo lado sois unos afortunados, porque tenéis trabajo todo el año y tenéis pan todos los días; en cambio hay zonas españolas llenas de pobreza y de miseria. Al lado de los latifundios seculares existe el minifundio y la carencia de tierras. Brazos para trabajar ávidos, pero falta trabajo; riquezas que están dormidas esperando quien las despierte y fuentes de energía que nadie recoge. Por eso hay que ordenar España social y económicamente, y esta labor no puede hacerse más que con la unión, con la solidaridad de todos. Por ello he de decirlos que el bache que tenemos que cubrir de un siglo de abandono no puede hacerse en un día ni en un año; hemos de hacerlo todos los días, uno tras otro, superándonos, como quien sube una escalera hasta llegar a la cima, que será nuestro bienestar y la grandeza de España. ¡Arriba España! (Estas palabras son acogidas con delirantes muestras de entusiasmo.)

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO